

Año LV -- Núm. 21.983

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Martes 20 de diciembre de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Miguel Ibáñez Sánchez

Ha fallecido hoy

A los 80 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus desconsoladas hija doña Remedios Ibáñez; hija política doña Josefa Carbonell; nietos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las doce, desde la casa mortuoria, Libreros, 13, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Política y politiquerías

¡Es intolerante!

El hecho de que en los campos andaluces y extremeños no prevalezca en estos momentos más voluntad que el capricho de los extremistas, resulta intolerante.

¿Es que no ven las autoridades lo que sucede todos los días, sin más razón ni fundamento que el capricho de los extremistas? Porque cuando no es por las bellotas, es por la aceituna. Y cuando no por la aceituna y la bellota es por el ganado.

El caso es que todos los días—con un pretexto u otro—se registran inicuos despojos, y todos los días se llevan a cabo vergonzosos atropellos, como si «todo eso» resultara irremediable.

El olivo, que de sus ramas se formaron los emblemas y símbolos de paz desde los tiempos más remotos, ahora, en Andalucía—en Jaén, sobre todo—fué sólo motivo de enconos, de trifulcas, de venganzas y de expropiaciones...

Este pequeño exordio acerca del panorama español, va a propósito del telefonema que eleva a los Poderes públicos el presidente de la Sociedad de Labradores o Industriales de Alcaudete en representación de 1.178 socios.

¿Han leído el telefonema? Pues no dice nada más que esto: que son víctimas de atropellos por parte de grupos de obreros extremistas; que éstos grupos «han llegado en sus desmanes a apalar y a herir a obreros y a patronos»; que se «rien de las bases de trabajo que ellos mismos pidieron»; que «destruyen los utensilios de labranza»; que llevan «nueve días en estado anárquico», etc., etc.

¿Han pensado las autoridades lo que esa situación significa para todo—especialmente para la economía nacional—y las derivaciones que puede tener?

Concretémoslo al caso de Alcaudete, que seguramente encontraríamos muy repetido en España. Allí hay, como se ha visto, una sociedad integrada por 1.178 individuos, que «ahora» acude a los Poderes públicos contra los desmanes de los grupos extremistas, sociedad en la que hay obreros y patronos unidos—como es de presumir—por un interés común a todos ellos.

¿Qué sucedería si esos socios, cansados ya de tantos desmanes, se dispusieran a defenderse contra esos grupos extremistas, en vista de que la autoridad se muestra tan parca o remisa para ampararlos?

¿Qué sucedería, si...? Porque esos extremistas no alcanzan la cifra de 1.178 hombres, ni separados ni en grupos, y todos los atropellos que cometen son en golpes de audacia y de decisión.

Circunstancia que conocen también los atropellados y parece que ignoran los que atropellan y las autoridades.

De todos modos, lo que pasa es ya intolerante...

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios de don Angel Cuevas Luján a don Mauricio Arbellay.

Señores Jurados. — Patronos: Don Ramón Cano, don Rafael Arañel y don Francisco Torralba.

Obreros: Don Julián García, don Vicente Navarro y don Vicente Domingo.

INAPETENCIA
en los niños es síntoma grave que puede llevarlos al RAQUITISMO
Ese peligro se conjura dándoles Jarabe de HIPOFOSFOS SALUD
Famoso reconstituyente de efectos rápidos y seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede usarse en todo tiempo.
No se vende a granel.

DEL MOMENTO

Albornoz, en el Congreso, dice que ya se avecina acabar con todo exceso de la usura campesina.

Y a la vez, en Badajoz, es en el campo anormal aunque le pese a Albornoz, la elasticidad social.

¿Qué hacer ante estos apuros de la gente asalariada? Unos desbordan de duros, y otros no tienen ya nada.

Esto, hay que desengañarse, cada día está peor, y... ni árbol en donde ahorcarse encuentra ya el labrador.

En tanto, mirando van los cerebros destacados, ya el problema catalán, ya el de los mancomunados.

Problemas que, como ves, siguen coleando aún y pronto preciso es que entren en el mancomún.

¡Vive Dios que estamos locos todos en este país y pasamos mil sofocos por cualquier grano de anís!

No hay ya quien quiera pensar en parados y usureros: por pocos se ha de llorar o por sobrados dineros.

Y no os parece que es mengua de estos enormes afanes seguir dándole a la lengua sin cesar los catalanes?

En medio de tal recalla dice cualquier advertido. «La solución es sencilla. Menos lengua... ¡y más cocido!».

En Quesada (Jaén), sin que yo me lo explique, todos a una protestan contra cierto cacique.

De este hombre omnipotente ante el trato precario, el pueblo abandonar pretende el vecindario.

Y yo juzgo estas cosas sin sentido común. ¿Es que queda algún pueblo con caciques, aún?

ENE

En la Casa de la Ciudad

DICE EL SEÑOR LAMBIES...

El alcalde nos ha manifestado que se hallaba satisfecho de la marcha de la discusión de los presupuestos por la altura de miras y serenidad con que se expresaron los concejales que ayer hicieron uso de la palabra.

También nos ha dicho que una Comisión de «Lo Rat-Perat», con su presidente señor Alamar y el directorio señor Monmeneu, también concejal, le había visitado para hacerle entrega de una insignia de oro de dicha entidad, como presidente honorario de la misma. La misma Comisión era portadora de otra insignia igual para el primer teniente de alcalde don Manuel Gisbert, que presidió los últimos Juegos Florales de dicha entidad.

UNA VISITA

Este mediodía ha recibido el señor Lambies la visita de don Luis Lucia, con quien ha celebrado una conferencia.

MERCADO DE AVES

Como en años anteriores, y con motivo de las fiestas de Navidad, mañana 21 comenzará en los sótanos del Mercado Central el mercado extraordinario de pavos y pollos vivos, por la mañana y por la tarde.

LAS SESIONES MUNICIPALES DE ESTA TARDE

A la hora de cerrar nuestra edición se continúa la sesión ordinaria que comenzó ayer tarde. Supónese que esta sesión será breve. Seguidamente se reanuda la discusión de los presupuestos, que se dejó interrumpida ayer.

En el Palacio de Justicia

Día gris

Las brumas tristes del tiempo y el agua que caía esta mañana han ahuyentado de las calles al público ocioso, refugiándose la mayoría de los «sin sol» en el Palacio de Justicia, donde, además de la grata temperatura que se disfruta, se pasan las horas distraídas presenciando la suerte que corren los delinquentes, sin riesgo alguno para los curiosos.

Para éstos, el día de hoy ha carecido de alicientes. Sólo se ha visto un juicio, en el que informaba el joven concejal don Juan Bort Zandalinas, y escusamos decir la cantidad de público que ha tenido el simpático abogado. Ha sido enorme. Un llenazo completo, y, claro, esto ha obligado al orador a estirarse, pronunciando un discurso de grandes vuelos, que ha sido muy elogiado por los oyentes y agradecido por el procesado.

Este es un pobre hombre llamado Luis Navarro Alacere, que sufre de cuando en cuando trastornos mentales, y debido a su estado enfermizo y a su crítica situación económica, un día, desesperado, cogió un pistolucho antidiluviano y trató de poner fin a todas sus penas, disparándose un tiro debajo de la barba. La bala quedó incurtada en su paladar superior, y los médicos lograron salvar aquella vida-puesta en peligro por la cobardía de un ser que no tuvo valor para afrontar los embates de la Naturaleza y la miseria.

El desdichado Luis, al recobrar su salud, se vió envuelto en un proceso por tenencia ilícita de arma, y hoy ha desfilado por la Sala segunda, oyendo cómo el fiscal pedía se le castigase a sufrir un arresto de cuatro meses y un día.

El señor Bort Zandalinas, en párrafos sentimentales, ha descrito la situación de su cliente y los tristes motivos que influyeron en su ánimo, y ha terminado su notable oración forense pidiendo la absolución del que ocupaba el banquillo.

Juicios suspendidos

Por distintas causas se ha aplazado la vista del proceso seguido a José M. Serra Albiñana, por hurto de un traje y 800 pesetas a un extranjero que estaba hospedado en una fonda de Gandia.

Su defensor era don Agustín Gil Solís.

María Trujillo Montes, acusada de los delitos de disparo y lesiones, en cuyo juicio intervinieron los letrados don Angel Moliner y don José María Pizcueta.

Rafael Alemany Quero, por lesiones. Su defensor era don Antonio Merino Conde.

En otro comparecía un vecino de Jereza, que por cuestiones políticas fué apaleado por el farmacéutico y tres amigos más, y luego pilló al boticario sólo, exigiéndole 100 pesetas por los daños que le causaron en la ropa. Recibió sólo 50, y fué denunciado por atrevido.

Defendía al procesado don Gonzalo Mied.

Sala de lo civil

Se han visto dos menores cuantías, actuando en una de ellas los abogados don Joaquín Taberner y don Eugenio Mata, y en la otra don Angel Moliner y don Luis Porcada.

Diputación Provincial

Comisión gestora del Estatuto Regional Valenciano

Ayer, a las seis de la tarde, y bajo la presidencia de don José Llerandi, se reunió la Comisión gestora del Estatuto Regional Valenciano.

Se dió cuenta de la comunicación de don Teodoro Llorente Falcó, decano de los directores de diarios de esta capital, haciendo constar que dada la distinta ideología de cada uno de estos diarios se imposibilitaba la representación delegada de todos ellos en uno o más señores directores, por lo que estimaba, que, de considerarse necesaria su cooperación en esta Comisión gestora, debían formar parte de la misma todos los directores, y rogando que si se consideraba suficiente su actuación desde



D. O. M.

Los diarios de misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente el día 21, y en las de los Padres Dominicos y Padres Capuchinos, de esta ciudad, el día 22 del corriente, así como las de la Colegiata y San Francisco, de Játiva, y en las iglesias parroquiales de Lugar Nuevo de Fenollet y de Puebla Larga, el mismo día 22, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

D. Ramón de Castro Artacho

EX SENADOR VITALICIO

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda, hijos y nietos agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

DE LA CECA A LA MECA

El diario y el lector

Problema arduo ese de escribir para todos. Problema que ya no tiene solución. Hoy el que escribe debe definir su actitud claramente, y no pensar ni por asomo en equilibrios absolutamente imposibles. Cada lector que elija lo que más le acomode. Pero que no crea tampoco el lector que ninguna publicación le está subordinada, porque el criterio del que escribe es siempre mucho más respetable que el del que lee, ya que éste puede cambiar de diario con su perra gorda, mientras aquél pierde todas sus perras gordas como pierda el diario.

Los ingenuos de la renta boba creen que está en esto su fuerza, y más de una vez he visto entrar en la Administración de un diario una carta diciendo: «Demé usted de baja como suscriptor, porque me ha ofendido mucho su parecer expresado en ese periódico acerca de la política del señor Lamamié.» Muy bien. Se le dá de baja sin profirir ni un lamento. Otro se dará de alta por la misma razón, y en paz. El periódico que no sepa despreocupar la perra gorda de un admirador de Lamamié, corte un riesgo muy grave de quedarse sin perra gorda alguna. Y estos hombres que se dan de baja en su suscripción con razones semejantes, hay que reconocer que le asignan a la perra gorda demasiada importancia. Va usted con ella a comprar cacahuetes y le dan siete granos. Es preciso ser muy miserable para creer que la Administración de un periódico va a modificar su línea de conducta por siete granos de cacahuetes.

Hay que deshacer el error de algunos lectores en el sentido intransigente de que «su diario ha de plegarse en absoluto a todas las sinuosidades de su psicología. Para que esto fuera posible habría que hacer un diario para cada lector. Ello se ha visto, sin duda alguna, y el directorio editó algún tiempo una publicación que no leía más que... el directorio. Pero al que hace esto no le puede costar «su diario una perra gorda, sino muchas más, inmensamente más, incomparablemente más. Es de una mezquindad propia de «gorrones» el querer tener por diez céntimos una hoja diaria capaz de dar forma a las amorfas reminiscencias cerebrales que ellos sospechan vagamente poseer. Atendido lo cual, precisa hacer llegar a conocimiento de estos hombres la idea de que «su» periódico no es sólo suyo, sino paralelo y simultáneamente de quince o veinte o treinta mil lectores más que tal vez prefieren eso que a ellos les molesta. El eterno problema del liberalismo en España. No vive usted sólo en España, respetable admirador del señor Lamamié. Viven con usted veinte mi-

llones más de hombres, que pesan en la opinión política y en la Administración de un diario diez millones de veces más que usted y el señor Lamamié unidos.

De modo que los que creen que el diario es de ellos padecen un error de los más regocijantes y agradables. Con toda bondad les aconsejo como publicista que no hagan reír a los administradores y propietarios de periódicos. Al apreciablesimo comprador de un diario le asiste sin la menor duda el derecho más absoluto a elegir. Pero es de todo punto rechazable su intromisión en los Consejos Administrativos de un negocio periodístico para el que no dieron una peseta. Comprende o no comprende un periódico. Léanlo o no lo lean. Es todo lo que pueden hacer, y otra cosa es tan ridícula como retirarse ostensiblemente de una gran tienda de ultramarinos en que a diario compramos... por valor de diez céntimos. ¿Qué diría viendo una cosa como ésta el señor Lamamié?

Y para acabar de sacar de su craso error a estos «compradores» de Prensa, les hará presente el leve detalle de que nunca ha sido tan verdad como en esto lo de que «el papel vale más». Tal vez no lo saben tales amañadores parroquianos. Sin embargo, es de todo punto cierto y verídico que dividida la bobina de papel que alimenta una rotativa, dividida en tantos pedacitos como diarios salen de ella, cada uno de estos pedacitos valdría en blanco más de la perra gorda. ¿Se sorprenden los amañadores? ¿Es porque desconocen en absoluto este negocio! La vida de un periódico la da el anuncio. En la venta se pierde. ¿Se pierde! ¿Cómo puede ser lo oyen! Y si se fomenta la venta, es porque la venta, a su vez, fomenta el anuncio; y al anunciante le trae sin cuidado el señor Lamamié y busca simplemente el periódico que más circule, que más difunda y haga eficaz su anuncio.

¿Creen ustedes que todos los que leen «A B C» comulgan en sus mismas ideas? Sería, tal como hoy, comulgar con ruedas de molino. Sin embargo, «A B C» es el diario de más venta de España. ¿Por qué? Porque es el mejor hecho. Ahí está el secreto. Tal como leen «A B C» muchos que no son conservadores, anuncian en «El Socialista» muchos que no son socialistas.

Y el ingenuo señor que «dispara» su baja al diario que huye de la caverna, no sabe cuan en minoría va estando la caverna hoy. Para hablar vuestro mismo lenguaje: oros son triunfos; se me da de baja un suscriptor, pero me llega el alta de cuarenta anunciantes. ¡Me conviene! ¡Vengan tres o cuatro bajas más!

José NEBOT

las columnas de los respectivos diarios se presindiera de ellos.

Por unanimidad se acordó que entren a formar parte de la citada Comisión gestora todos los señores directores de diarios de la localidad por estimar de imprescindible necesidad su valiosa cooperación personal en la importante misión confiada a la misma, quedando adscritos a la de Propaganda, según acuerdo adoptado en la sesión anterior.

Los reunidos, en atención a que con las nuevas designaciones que

lones más de hombres, que pesan en la opinión política y en la Administración de un diario diez millones de veces más que usted y el señor Lamamié unidos.

De modo que los que creen que el diario es de ellos padecen un error de los más regocijantes y agradables. Con toda bondad les aconsejo como publicista que no hagan reír a los administradores y propietarios de periódicos. Al apreciablesimo comprador de un diario le asiste sin la menor duda el derecho más absoluto a elegir. Pero es de todo punto rechazable su intromisión en los Consejos Administrativos de un negocio periodístico para el que no dieron una peseta. Comprende o no comprende un periódico. Léanlo o no lo lean. Es todo lo que pueden hacer, y otra cosa es tan ridícula como retirarse ostensiblemente de una gran tienda de ultramarinos en que a diario compramos... por valor de diez céntimos. ¿Qué diría viendo una cosa como ésta el señor Lamamié?

Y para acabar de sacar de su craso error a estos «compradores» de Prensa, les hará presente el leve detalle de que nunca ha sido tan verdad como en esto lo de que «el papel vale más». Tal vez no lo saben tales amañadores parroquianos. Sin embargo, es de todo punto cierto y verídico que dividida la bobina de papel que alimenta una rotativa, dividida en tantos pedacitos como diarios salen de ella, cada uno de estos pedacitos valdría en blanco más de la perra gorda. ¿Se sorprenden los amañadores? ¿Es porque desconocen en absoluto este negocio! La vida de un periódico la da el anuncio. En la venta se pierde. ¿Se pierde! ¿Cómo puede ser lo oyen! Y si se fomenta la venta, es porque la venta, a su vez, fomenta el anuncio; y al anunciante le trae sin cuidado el señor Lamamié y busca simplemente el periódico que más circule, que más difunda y haga eficaz su anuncio.

¿Creen ustedes que todos los que leen «A B C» comulgan en sus mismas ideas? Sería, tal como hoy, comulgar con ruedas de molino. Sin embargo, «A B C» es el diario de más venta de España. ¿Por qué? Porque es el mejor hecho. Ahí está el secreto. Tal como leen «A B C» muchos que no son conservadores, anuncian en «El Socialista» muchos que no son socialistas.

Y el ingenuo señor que «dispara» su baja al diario que huye de la caverna, no sabe cuan en minoría va estando la caverna hoy. Para hablar vuestro mismo lenguaje: oros son triunfos; se me da de baja un suscriptor, pero me llega el alta de cuarenta anunciantes. ¡Me conviene! ¡Vengan tres o cuatro bajas más!

las columnas de los respectivos diarios se presindiera de ellos.

Por unanimidad se acordó que entren a formar parte de la citada Comisión gestora todos los señores directores de diarios de la localidad por estimar de imprescindible necesidad su valiosa cooperación personal en la importante misión confiada a la misma, quedando adscritos a la de Propaganda, según acuerdo adoptado en la sesión anterior.

Los reunidos, en atención a que con las nuevas designaciones que

Francisco Soto Bordes
ABOGADO
Despacho: Blanquerías, 25, pral.

Jornada nacional

Buena jornada fué, a no dudar, la del viernes 16 de diciembre de 1932. El «Diario de Sesiones» del Parlamento español registrará una sesión memorable. En ella el camarada Prieto proclamó el deber del Gobierno de no dejar abandonados los servicios de carácter público como el de ferrocarriles y la necesidad de atender para la solución de los problemas a todos sus aspectos, rechazando el sistema de preferencias ya que no de privilegio, a la particularidad de intereses que ha predominado en algunos sectores.

Provechosa ha de ser la jornada. No para los radicales que tuvieron una intervención francamente desahogada. Tampoco para la mayoría que sostiene al Gobierno, que se sitúa en el trance de aplaudir la orientación del ministro de Obras públicas en abierta contradicción con las actitudes de asquerosa adulación a las masas, adoptadas por sus más destacados valedores. Y menos, mucho menos aún, para el partido socialista que habrá de seguir las evoluciones de sus representantes en el ministerio con evidente deterioro de los principios y prácticas hasta ahora preconizados por su ideología, si no quieren verse obligados a separarse de su seno, siguiendo la costumbre del partido radical socialista.

Es muy posible que el famoso discurso no aumente los prosélitos de ninguno de los contendientes. Sin embargo, fué un gran día. ¿Para quién? Para los que menos cuentan, aunque debieran contar más que nadie. Para la inmensa multitud que por no esperar prebendas ni encumbramientos de favor, tiene los ojos puestos, más que en el cambio de personas, en una sana orientación del ejercicio del poder que permita la prosperidad de España.

Porque las palabras del recién llegado socialista tienen todo su máximo valor en una rectificación

fundamental. En lo que él mismo conceptuó paradójico. En que se produjo como un perfecto conservador. En que hizo profesión de fe de lo que en idioma castellano se denomina sensatez y equanimidad y que muchos que pretenden pasar por «valores» de la República, desdeñan o finjen desdeñar por temer a que se les pueda adjudicar por el sectarismo el nombre de cavernícolas.

Hace ya tiempo, mucho tiempo, que las oposiciones vienen censurando al Gobierno no haberse producido como lo hizo el ministro de Obras públicas en la cuestión ferroviaria. Ahora el señor Prieto concede con su discurso la razón a todos los que de ello se han ocupado en la Prensa. Hay que gobernar con la vista puesta en España y en su economía, que si ésta no es próspera, no podrán ser nunca las condiciones de vida en el país.

Si todos los gobernantes hubieran tenido la visión que en este caso ha tenido Prieto y en consecuencia hubieran obrado con la sinceridad y el sentido de responsabilidad que se desprende de sus palabras, es posible que se hubieran evitado sucesos desagradables.

Confiamos que don Indalecio con tintes en la ruta que él mismo ha trazado. Porque después de todo lo ocurrido, sería muy triste que el leader socialista reaccionara ahora en otro sentido, como ya nos tiene acostumbrados. En otra ocasión rechazó en absoluto el aumento de tarifas ferroviarias para patrocinar lo después.

Hoy señala la improcedencia de la huelga de ferroviarios. Esperemos que no considere oportuno impulsarla luego porque nada le detendría, ni el hecho de que tuviera que justificarla con los mismos argumentos que ahora le sirven para condenarla.

Augusto MONFORTE

En el Gobierno civil

La colocación de obreros de una localidad

El gobernador civil nos ha manifestado hoy que había dado instrucciones al alcalde de Quart de les Valls respecto a la colocación de los obreros parados, en el sentido, ya muchas veces dicho, de que se lean preferentemente los de la localidad.

La Junta provincial de Protección a menores

El señor Afán de Ribera nos ha participado que mañana celebrará sesión extraordinaria la Junta provincial de Protección a menores, con el solo objeto de que pueda saludar a dicha Junta la señora vocal y la Superior doña Matilde Huici, y al mismo tiempo cambiar impresiones respecto a la visita de inspección realizada al Reformatorio de Godella.

A la mencionada junta extraordinaria asistirá también el gobernador civil.

Unos colonos que se resisten a abandonar las tierras

El gobernador civil ha convocado para mañana a una reunión a los colonos que cultivan unas tierras y Alcalá Galiano, sitas en los terrenos del Penal de San Miguel de los Reyes, las cuales han sido declaradas solares edificables

por el Ayuntamiento, y como dichos colonos ofrecen resistencia a abandonarlas, es por lo que ha convocado dicha reunión, con objeto de procurar llegar a una inteligencia entre aquéllos y el propietario y solucionar este asunto.

Las huelgas.—Nuevas explosiones

El gobernador civil nos ha manifestado también que las huelgas que hay planteadas continúan en el mismo estado.

Refiriéndose a la de tipógrafos, ha dicho que trabajan los obreros que pertenecen a la Federación, y a los afiliados al Sindicato.

También nos ha confirmado que anoche hicieron explosión dos nuevos artefactos, uno colocado en una ventana de los talleres Gómez y otro en la puerta del taller de fundición sito en la calle de Juan Bautista Llovera, propiedad de don José Más.

Ambos causaron desperfectos y la consiguiente alarma, y para evitar en lo posible la repetición de tales actos, se ha intensificado la vigilancia.

“BAJAS” Patente nacional
AUTOS Y CAMIONES
ULTIMOS DIAS
Acuda a SENENT
COLON, 58

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

DICIEMBRE

20

1375. — Muerte de Boccaccio.

MARTES

Santos Domingo de Silos, abad; Eugenio, Macario, presbíteros; Liberato, Bayulo, Zenón y Julio.

HOROSCOPO

Amor al poderío parece que tendrá todo el que en este día nacera.

Uno el poder que busca tal vez encontrará. Pero otro hallar poder... ¡no podrá!

Efemérides

1375.—Muerte de Boccaccio.

Ese formidable satírico Juan Boccaccio, con cuyas narraciones hartos libros han reído todos de tantos siglos a esta parte, nació en París en 1313 y murió en Florencia en 1375. Esta dualidad de Francia e Italia se halla en toda su vida, comenzando por el nacimiento: era hijo de un rico mercader florentino y de una francesa expeditiva que se unió a él sin fórmula alguna matrimonial.

El padre le mandó a Florencia siendo aún muy niño, y allí se educó con unos parientes. Desde los siete años mostró inclinación a la literatura. Pero su padre le impulsó en Nápoles los más serios trabajos comerciales, durante los que se relacionó el joven con los escritores y eruditos que protegía en su corte el rey Roberto, estudiando a fondo el griego y el latín y sus respectivas literaturas.

El ver a Petrarca durante un viaje de éste a Nápoles, le impresionó profundamente, reconociendo en él al heredero directo del formidable Dante; bajo la obsesión de «La divina comedia», hizo una visita a la tumba de Virgilio, y siguió estudiando los soberbios tercetos en decasílabos del gran poeta italiano, hasta penetrar todas sus bellezas. Entonces, ante esa poema delicadísimo de Beatriz, fantasma blanco en el cielo de la poesía, se enamoró a su vez de la princesa Matilde, a quien llama Fiammetta en sus obras; la siguió en vísperas de Pascua a la iglesia de San Lorenzo,

El arroz valenciano, además de ser el alimento más sano y nutritivo, consumiéndolo se coopera al resurgimiento de la economía valenciana.

Notas de sociedad

PETICION DE MANO

Por doña Josefa Cortina, viuda de Gil Micolaou, y para su hijo Rafael, ha sido pedida a doña Isabel de Navas, viuda de Calleja, la mano de su bellísima hija Fina.

Con tal motivo se cruzaron los regalos de costumbre, quedando concertada la boda para la próxima primavera.

TAURINAS

EN MEJICO

Otro enorme triunfo de Victoriano de la Serna

La corrida española de Murube y el diestro La Serna, que alternó por tercera vez en vista de los éxitos anteriores, habían despertado una expectación inusitada. Alternaban también Aganchó y Solórzano, los cuales alcanzaron grandes ovaciones y orejas.

Victoriano de la Serna logró un triunfo como no se recuerda alcanzara diestro alguno en ésta. Toró sus dos toros de manera insuperable con el capote, y con la muleta derrochó tal arte y valentía, que le fueron concedidas tres orejas de sus dos toros.

En este momento la empresa se pone al habla con el torero, promulgándole el contrato en tres corridas más.

La corrida de Murube y Victoriano de la Serna es el tema de todas las conversaciones en Méjico.

Nuevo apoderado

El modesto novillero Rufino Casanova (Finito), ha conferido poderes para que le represente acerca de las empresas, al buen aficionado don Antonio Pareño, que vive calle de Julio Antonio, 20, segundo, donde deben dirigirse las empresas que deseen contratar al citado diestro.

La Unión de Picadores y Banderilleros

En la reunión celebrada por la Unión de Picadores y Banderilleros de Toros, para votar los cargos de la junta regional, ésta quedó constituida de la forma siguiente:

Presidente, Nicanor Fraga «Carranza»; tesorero-contador, José Soledad «Mancheguet»; secretario, Andrés Luz; vocales: Vicente Sales «Chatto», Serafín Jacinto «Fino» y Juan Ferrandis «Currito».

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MANANA.— Santos Tomás Apóstol, Anastasio, Glicerio, Temístocles, Juan Festo y Severino.

Rito doble de segunda clase; color rojo; misa de Santo Tomás Apóstol.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santo Tomás.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la Juventud Española.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

Un plato de cocina

Tres géneros de tortilla, para que elijas el que más os acomode.

Tortilla de harina: Se desle en agua una cantidad determinada de harina, hasta que forma una pasta bien espesa. Se le adicionan más o menos huevos, según la finura del manjar, y se le pone a esta pasta la sal necesaria.

En una sartén se frien pedazos de tocino, y en la grasa que éstos sueltan se hace una tortilla de forma española, procurando que el tocino tostado se distribuya por igual en la tortilla.

Tortilla de chicharrones: Se ponen en la sartén los chicharrones que han de intervenir en la formación de la tortilla; la sartén se pone al fuego, y cuando los chicharrones están bien calientes se les añade una peca de cebolla picada. Al estar ésta blanda se añaden los huevos y se forma la tortilla lo mismo que la anterior.

Y tortilla de chorizos: Se cortan los chorizos en rodajas finas. Se frien en manteca de cerdo, friendo también con ellos, si se desea, algunos trocitos de jamón bien magro.

Se baten los huevos, se salan y se hace la tortilla redonda y a la española. Con lo cual se acabó lo que da ban. ¡A comer!

Chistes al día

A ver si sabéis cuál es el auto más pequeño del mundo.

Pues el auto... mático.

Y a ver si adivináis esto otro: Siendo como una avellana pesa más que una campana.

Cualquiera lo comprende: es una brasa de fuego, que no hay quien tenga fuerzas para sostenerla.

—Oiga usted, esta leche es malísima.

—No lo puedo remediar; las vacas lo sienten más que yo, pero depende de la hierba que comen. Yo las he visto llorar amargamente.

Observación psicológica. —¿Qué tal estoy en este retrato?

—No está usted bien, porque tiene usted las manos en sus propios bolsillos, y usted siempre las ha tenido en los bolsillos de los demás.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Sección dedicada a la familia del navegante.

Actuación ante el micrófono, de las familias de los tripulantes que se encuentran en alta mar. (Eventual).

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: Recitación de poesías castellanas, por la actriz Rosa Cotó.

22'15: Piano. Recital a cargo de la concertista Rosaura Coma.

22'45: Música rusa. Concierto a cargo de la Orquesta de Radio Barcelona.

23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.

24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

21'30: Información de la sesión del Congreso.

Confesiones ante el micrófono, por Mariano Sánchez.

Transmisión desde el Teatro Lírico Nacional.

EXTRANJERO

BUDAPEST, 550 m. 28 kw. 806 kiloc.

21'30: Música de baile. Aires húngaros.

PRAGA, 487 m.

21'45: Composiciones, checas de jazz.

TOULOUSE, 885 m. 8 kw. 779 kiloc.

21: Concierto.

22'30: Música oriental.

23'30: Música inglesa.

LONDRES (Programa regional), 645 kiloc.

22'35: Música de baile.

Un plato de cocina

Tres géneros de tortilla, para que elijas el que más os acomode.

Tortilla de harina: Se desle en agua una cantidad determinada de harina, hasta que forma una pasta bien espesa. Se le adicionan más o menos huevos, según la finura del manjar, y se le pone a esta pasta la sal necesaria.

En una sartén se frien pedazos de tocino, y en la grasa que éstos sueltan se hace una tortilla de forma española, procurando que el tocino tostado se distribuya por igual en la tortilla.

Tortilla de chicharrones: Se ponen en la sartén los chicharrones que han de intervenir en la formación de la tortilla; la sartén se pone al fuego, y cuando los chicharrones están bien calientes se les añade una peca de cebolla picada. Al estar ésta blanda se añaden los huevos y se forma la tortilla lo mismo que la anterior.

Y tortilla de chorizos: Se cortan los chorizos en rodajas finas. Se frien en manteca de cerdo, friendo también con ellos, si se desea, algunos trocitos de jamón bien magro.

Se baten los huevos, se salan y se hace la tortilla redonda y a la española. Con lo cual se acabó lo que da ban. ¡A comer!

Chistes al día

A ver si sabéis cuál es el auto más pequeño del mundo.

Pues el auto... mático.

Y a ver si adivináis esto otro: Siendo como una avellana pesa más que una campana.

Cualquiera lo comprende: es una brasa de fuego, que no hay quien tenga fuerzas para sostenerla.

—Oiga usted, esta leche es malísima.

—No lo puedo remediar; las vacas lo sienten más que yo, pero depende de la hierba que comen. Yo las he visto llorar amargamente.

Observación psicológica. —¿Qué tal estoy en este retrato?

—No está usted bien, porque tiene usted las manos en sus propios bolsillos, y usted siempre las ha tenido en los bolsillos de los demás.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Sección dedicada a la familia del navegante.

Actuación ante el micrófono, de las familias de los tripulantes que se encuentran en alta mar. (Eventual).

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: Recitación de poesías castellanas, por la actriz Rosa Cotó.

22'15: Piano. Recital a cargo de la concertista Rosaura Coma.

22'45: Música rusa. Concierto a cargo de la Orquesta de Radio Barcelona.

23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.

24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

21'30: Información de la sesión del Congreso.

Confesiones ante el micrófono, por Mariano Sánchez.

Transmisión desde el Teatro Lírico Nacional.

EXTRANJERO

BUDAPEST, 550 m. 28 kw. 806 kiloc.

21'30: Música de baile. Aires húngaros.

PRAGA, 487 m.

21'45: Composiciones, checas de jazz.

TOULOUSE, 885 m. 8 kw. 779 kiloc.

21: Concierto.

22'30: Música oriental.

23'30: Música inglesa.

LONDRES (Programa regional), 645 kiloc.

22'35: Música de baile.

POSTE PARISIEN 20'30: Orquesta sinfónica.

MILAN, 831'4 m. (7 kw. 805 kiloc.).

20: Una opereta.

HAMBURGO, 872'2 m. (4 kw. 806 kiloc.).

21'30: Música de baile.

PROGRAMA PARA MANANA VALENCIA, 286 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia, «La Palabra».

Información de todo el mundo.

13: Apertura de la Estación. Audición variada.

Concierto por la Orquesta de la Estación.

«Falles y buñols», pasodoble (M. Godoy); «By The swance river», sketch (Myddleton); «Fenix folletes», vals (Frosard); «La poupée», fantasía (Audran); «La primera verbena», schotis (Barba); «Leyenda del castillo moro» (L. Khavari); «Perú», marcha (Dortás Vila).

14: Crónica cinematográfica, por M. Benique.

Cambios de moneda.

15: Cierre de la Estación.

18: Apertura de la Estación.

19: Cierre de la Estación.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

Mercedes agrícolas y fruteros. Velada dedicada al Folklore, en conmemoración de la 50 charla.

Con oportunidad se leerá por la antena el programa detallado.

Noticias de Prensa.

28: Fin de la emisión.

BARCELONA, 848'8 m. 7'5 kiloc.

8: Sesión de Cultura Física, por radio.

8'15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

Transmisión telegráfica diaria de la carta del tiempo.

11'15: Transmisión desde el Palacio de Bellas Artes de un concierto a cargo de la Banda Municipal de Barcelona, bajo la dirección del maestro J. Lamote de Grignon.

13: Programa de discos seleccionados.

14: Sección cinematográfica. Actualidades musicales (números escogidos entre los últimos éxitos).

Diálogo cómico de actualidad, en verso, en catalán, escrito por Joaquín Montero, interpretado por la actriz Matilde Xataat y su autor.

A continuación el Sexteto. Bolsa del Trabajo de E A J I.

15: Sesión Radiobensífica.

16: Fin de la emisión.

18: Concierto por el Trío de Radio Barcelona.

Programa del Radioyente. Dispositivo a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

20: Programa de discos seleccionados.

Noticias de Prensa.

21: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del servicio meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: Recitación de poesías castellanas, por la actriz Rosa Cotó.

22'15: Piano. Recital a cargo de la concertista Rosaura Coma.

22'45: Música rusa. Concierto a cargo de la Orquesta de Radio Barcelona.

23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.

24: Fin de la emisión.

Philips Radio

Taller oficial 215.—F. CASANOVA Zurradores, 7 — Teléfono 12.026 baja.

QUIZO

Todos los días: Exito clamoroso de

UNA CANCION UN BESO UNA MUJER MUSICA DE ROBERT STOLZ

¡Más que una opereta! El film de la simpatía

“La Universal”

Compra y venta — Garrigues, 5 Surtido de toda clase de abajías, relojes, gabanos, paraguas, estilográficas y otros artículos, a precios ventajosos por ser de ocasión.



TURRONES Y CASCAS

por el especializado don Santiago Domingo, sólo se expendrán en

LA VIENESA

Calle San Vicenta, 13, y en los HORNOS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

ESPECTÁCULOS

PRINCIPAL

Gran compañía cómica Mora-Espantaleón-Barroso

Hoy, a las 10'15 noche:

Lo que hablan las mujeres

Mañana, a las 10'15 noche:

Lo que hablan las mujeres

APOLO

Compañía de zarzuela

Hoy, a las 10'15 noche:

Exito verdad de la ópera cómica

Don Gil de Alcalá

Grandiosa presentación

El mayor éxito del maestro PENELLA

ESLAVA

Compañía de revistas

VELASCO

Hoy, a las 10'15 noche:

El mayor éxito de la temporada, 38 y 39 representaciones de

EL ORO Y EL MORO

Fantástica y riquísima presentación

200 originalísimos trajes

Magnífico decorado nuevo, de Arnanau

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche:

Ultimo día del colosal program a

EL FUGO

por Warner Waster y Lupe Vélez.

REVISTA — DIBUJO

LAS CALLES DE NEW-YORK por BUSTER KEATON.

Mañana:

BAJO EL CIELO DE CUBA

con Lupe Vélez y Laurence Tibbet (el mejor tenor de América, que es el que canta «El Manisero»), en español.

RUZAFÁ

Compañía de revistas

Hoy, a las 10'15 noche:

Quinta representación de la grandiosa revista

MI COSTILLA ES UN HUESO

Verdadera obra de éxito en Madrid, Barcelona y Valencia.

Fastuosa presentación

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín

Hoy, a las 10'15 noche:

DEBUT de la compañía de dramas sociales, dirigida por FLORENCIO MEDRANO con el emocionante estreno

La huelga o la ley de fugas

La obra de las masas

Con asistencia del autor don Francisco Urrutia.

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 noche - Programa

REBECA

Creación de Marion Nixon y Ralph Bellamy.

Gran éxito

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

Abrió la sesión el señor Besteiro a las cuatro de la tarde, aprobándose definitivamente varios proyectos de ley.

Se entró seguidamente en el orden del día. Se aprobaron dictámenes de la Comisión de Presupuestos sobre proyecto de ley concediendo créditos para los gastos que origina la exposición de Bellas Artes, Clases pasivas y oposiciones de la sección octava del ministerio de Instrucción pública.

Igualmente se aprobaron otros créditos para Deuda pública, Acción en Marruecos, para remuneración del secretario particular del director general de Obras hidráulicas y para satisfacer gratificaciones al personal de Correos por horas de servicio extraordinario.

También se aprobaron los dictámenes de la Comisión de Presupuestos sobre proyectos de ley de concesión de créditos extraordinarios de Agricultura para satisfacer diferencias de sueldo a jefes y oficiales incorporados a dicho departamento, precedentes del de Obras públicas.

31.008'83 pesetas en un capítulo adicional de la sección octava del ministerio de Instrucción pública, para satisfacer a don Pedro Alonso Ibañeta que le corresponden durante el tiempo que estuvo suspendido de empleo y sueldo por la dictadura.

Se reanudó el debate sobre el dictamen de la Comisión de Instrucción pública concediendo una subvención al Ayuntamiento de Palma de Mallorca para construcciones escolares.

Se reanudó el debate sobre el presupuesto del ministerio de la Guerra, y ocupó el banco azul el señor Azaña.

Aceptó la Comisión una enmienda de don Eduardo Ortega y Gasset.

El señor Ortiz de Solórzano presentó otra pidiendo que en el concepto de eventualidades se agregue un general de división con 22.000 pesetas y otro de brigada con 17.000.

La Comisión reconoció lo justo de la enmienda y prometió tenerla en cuenta para el próximo presupuesto.

Quedó aprobado el capítulo primero: Administración central y personal.

El señor Balbontín consumió un turno en contra del segundo: Material del ministerio.

Dijo que el presupuesto, en realidad, viene aumentado en ochenta millones.

Añadió que el señor Azaña es un gobernante de tipo fascista, y que desprecia a la opinión al hacer tan to gasto en armamento.

Agregó que el pueblo tiene la sospecha de que se trata de hacer un ejército para unirlo al de otras potencias, Francia e Inglaterra, y esa sospecha no se puede desvanecer más que yendo rápidamente al desarme.

Con la creación del ejército que se proyecta y el aumento de guardias y policías, se está creando un régimen de cosas análogo al de la monarquía.

La solución está en la formación de un pequeño ejército de voluntarios con oficialidad de complemento.

Quedaron aprobados los dos artículos de este capítulo el primero, en votación nominal pedida por los radicales, por 112 votos contra 70.

También los radicales la pidieron para el tercero, «Inspección general del Ejército», que resulta aprobado por 107 votos contra 83.

Sin discusión se aprobó el capítulo cuarto.

El señor Peire defendió una enmienda al quinto, «Personal de los cuerpos armados», que es rechazada por 113 votos contra 59.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) consumió un turno en contra para explicar su voto.

Dirigió duros ataques al Gobierno por su procedimiento, que está en pugna con la verdadera democracia.

Censuró a los socialistas por haber apoyado el presupuesto. Se mostró escéptico acerca de la declaración de que con los aumentos no se recurrirá a los créditos extraordinarios.

clase de material que va a adquirirse.

Respecto a la organización del Ejército, se expresó en los mismos términos que el señor Peire.

Le contestó brevemente el señor Vergara, aprobándose el artículo primero de este capítulo por 107 votos contra 82.

El segundo se aprobó por aclamación, y el tercero en votación nominal, por 100 votos contra 80.

Se aprobaron sin discusión hasta el sexto.

A éste se rechazó una enmienda del señor Peire por 101 votos contra 80.

El ministro de Hacienda leyó un proyecto de ley.

El señor Balbontín protestó de que haya consignación para la guardia cívica.

El señor Niembro se expresó en parecidos términos.

El señor Peire dijo que su minoría se conformará una vez conocido su criterio, con votaciones ordinarias.

El señor Niembro anunció que para la aprobación de este presupuesto pedirá el «quorum».

Se aprobó el capítulo sexto.

Al séptimo defendió una enmienda el señor Peire, haciendo una nueva distribución del personal de Administración central y divisionaria, que asciende a 79.710.400 pesetas.

La Comisión aceptó gran parte de ella.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) pidió que se suprima uno de los agregados aéreos de la embajada de París, que dice que es monárquico.

Se rechazó por 99 votos contra 81.

Después de algunas declaraciones solicitadas por el señor Arauz, y que hizo el señor Azaña, quedó aprobado el capítulo, y luego se sometió a votación ordinaria el artículo séptimo.

Sin debate ni votación se aprobó el octavo.

Fuó rechazada una enmienda del señor Peire al capítulo noveno.

El señor Santeacruz explicó su voto y censuró de paso la orientación del presupuesto.

Le contestó brevemente el señor Vergara.

El señor Balbontín también explicó su voto y volvió a atacar furiosamente a los socialistas.

Se aprobó el noveno.

Al discutirse el décimo, el señor Martínez Moya pidió la habilitación de los cuarteles de Lorea, y el señor Vergara le contestó que ello dependerá de la estructuración que se dé al Ejército.

Sin más debate se aprobó el capítulo, así como el undécimo y último del presupuesto de Guerra, que asciende a 493.594.360 pesetas.

El presidente: Como está cumplido el programa trazado, no hay necesidad de celebrar sesión esta noche.

Se levantó la sesión a las nueve y veinticinco minutos.

Agresión

Manuel Cano, tratante de ganado de Santander, a quien ya en algunas ocasiones le habían robado la cartera, subió el domingo en un tranvía en la calle de Toledo, y un viajero muy elegante le brindó hueco en la plataforma, que iba llena.

Cuando el tranvía había pasado la puerta de Toledo, dándose cuenta Manuel de que alguien le buscaba la cartera, se separó rápidamente del que lo intentaba. Este se apeó, y ya los dos en el suelo, Manuel le dijo:

—Defiéndase que le van a robar.

—Es que sospecha usted de mí?—contestó el otro.— Soy tan honrado como usted.

—Habrá que verlo—contestó Manuel.

—Va usted a verlo—le replicó el otro, al mismo tiempo que le disparaba un revólver.

Manuel cayó al suelo lleno de sangre.

Se produjo gran confusión. Los compinches del carterista y éste hubieron perseguidos por los guardias, que no consiguieron darles alcance.

Manuel fué asistido en el equipo quirúrgico de un balazo que le entra por el lado superior, con probable salida por la región temporal derecha, y otra herida en la base del cuello, lateral derecha.

Expedientes de Obras Públicas

El señor Prieto ha dispuesto que el ingeniero-inspector de Caminos don Ramón Martínez, instruya expediente por irregularidades en la Jefatura de Obras públicas de Córdoba.

En Gobernación

Anoche en el ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas el siguiente telegrama:

«Cónsul Jerusalén ha transmitido al subsecretario de Estado y éste al ministro de la Gobernación, el siguiente despacho:

«Para conocimiento familias expedición escolar salida Valladolid, sufrieron avería desierto, recogiendo camión enviado consular, sin novedad.

Ruego vobencencia se sirva comunicarlo gobernador, para que hágalo público.»

Respecto a la repatriación de algunos deportados, confirmó el ministro que habían salido seis de Villa Cisneros, que estarán en Las Palmas el día 21.

El diputado Molina Nieto visitó al señor Casares para interesarle la repatriación del canónigo de Málaga, señor Coll.

Una última hora se supo que el crucero «Dato» había llegado a Puerto Luz, conduciendo a seis deportados de Villa Cisneros.

Entre aquéllos se encuentra el valenciano don Leopoldo Trénor.

Los deportados se hospedan en Puerto Luz en el hotel Dover.

Huelga revolucionaria

Jaén.—Hace días que el pueblo de Quesada está entregado a la más completa anarquía.

Los comunistas se han hecho dueños de la situación y cometen desmanes de todas clases.

Han declarado la huelga revolucionaria.

La Guardia civil fué agredida por un grupo y evitó el linchamiento de la llegada de otros guardias.

La noche última un grupo de enmascarados asaltó el cortijo del ex diputado a Cortes don Pedro Villar y se llevaron cuanto quisieron.

Las personas de orden se quejan de la pasividad de las autoridades y piden protección contra la anarquía reinante, que está causando pérdidas enormes.

En la plaza de Toros se celebró un mitin comunista con escasa concurrencia.

Los oradores atacaron violentamente al Gobierno, a los socialistas y a la Guardia civil.

El acto terminó sin incidentes.

El Congreso de obreros católicos

Ayer, a las 11'30 de la mañana, en el salón grande de la casa social, se celebró la sesión de clausura del IV Congreso de Obreros Católicos.

Se pronunciaron varios discursos y el acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

Una conferencia de Angel Pestaña

En el Ateneo dió una conferencia Angel Pestaña sobre el tema «La situación del sindicalismo en los momentos actuales.»

Dijo que el régimen capitalista está en crisis.

«La nueva revolución no puede ser de tipo político, sino social, para establecer una nueva economía.»

En el porvenir no puede aportar solución el socialismo, ni el comunismo, ni la anarquía.

Yo me formé en estos ideales; pero soy hombre de realidades, y comprendo que no están capacitados para organizar una sociedad al día siguiente de una revolución.

Considero capacitados para hacer una revolución social a los Sindicatos.

Primero: los Sindicatos se encargan de organizar la producción.

Segundo: las Cooperativas distribuirán la producción.

Tercero: los Municipios regularán la vida social.

El sindicalismo no admite Estados autónomos, porque crean Estados pequeños en Estados grandes.

La organización del sindicalismo permite que al día siguiente de la revolución se ponga en marcha la República social.

Los trabajadores no harán la revolución en las barricadas, sino apoderándose de los elementos de producción y trabajo para nivelar a todos los hombres en el bienestar, porque todos tienen derecho a la vida y a la cultura.

Los sindicalistas hemos perdido la ocasión el 14 de abril, porque el apoderarnos de Ayuntamientos y Diputaciones hubiera sido traicionar nuestros postulados.

Yo soy un revolucionario al que no preocupa el día que pueda estallar la revolución.

Día por día me dedico a traer el combustible para que, cuando estalle sea tan grande el incendio que todo lo purifique.»

Fuó muy aplaudido y no hubo incidentes.

Obsequios a los deportados

Cádiz.—Ha salido el vapor «Ciudad de Sevilla» con rumbo a Fernando Poo, llevando cincuenta bultos, con obsequios que hacen Sevilla y Cádiz a los deportados con motivo de las fiestas de Navidad.

Lo de la Papelera

«El Debate» protesta de que La Papelera pretenda crear un monopolio.

Estima que esto acarrearía a la Prensa graves peligros.

Prieto y los ferroviarios

Convocados por el ministro de Obras públicas, se reunieron ayer tarde con Prieto los directores de las Compañías de ferrocarriles del Norte, M. Z. A., Oeste y Andaluces.

No se facilitó referencia, pero se supone que los directores habían sido citados por el ministro para reiterarles las instrucciones de acuerdo con el discurso de Prieto en la Cámara.

Ayer por la mañana, convocado por la Ejecutiva, se reunió el Comité Nacional del Sindicato Ferroviario, con asistencia de representantes de todas las zonas que lo integran, para tratar de la gestión de la Comisión ejecutiva en el aumento de sueldos a los ferroviarios.

El Comité Nacional, después de un amplio informe hecho por la Ejecutiva, acordó aprobar la gestión de ésta, solidarizándose con ella, especialmente en lo que se refiere a la distribución del producto del aumento del tres por ciento sobre las tarifas ferroviarias.

Por la tarde volvió a reunirse el Comité del Sindicato Nacional Ferroviario y terminadas sus deliberaciones, visitó al ministro de Obras públicas.

El Comité le manifestó que se había ratificado el acuerdo anterior, pidiendo se modifique la distribución del producto del 3 por 100 sobre las tarifas ferroviarias, en la siguiente forma:

No tendrán derecho a percibir el plus los agentes que cobren más de 5.000 pesetas anuales, englobando para esta suma el haber ordinario y el del propio suplemento.

No habrá excepción entre los ferroviarios que cobren menos de 5.000 pesetas y, por tanto, percibirán también el plus los beneficiarios por el aumento La Cierva, que ahora estaban excluidos.

También lo percibirán los obreros eventuales que lleven un año de servicio ininterrumpido en las respectivas compañías.

A las guardas de pasos a nivel y aprendices, se les suplementará su retribución con 10 pesetas mensuales.

El ministro manifestó que el Comité podía proponer estas modificaciones al pleno de la Comisión encargada de repartir el importe del 3 por 100, que los delegados del Gobierno sumarían su voto a dicha solución y que él, desde luego, la referendaría.

El Comité recogió la propuesta de la Comisión ejecutiva de que desapareciera el tipo de 150, del cual arranca hoy el gravamen del 3 por 100 y sólo se aplica a las percepciones superiores a esa cantidad.

El ministro dijo que en el estudio que estaba verificándose se denotaba la existencia de grandes dificultades para establecer el gravamen sobre percepciones inferiores a esa cantidad; pero acaso fuera posible que bajara una peseta la de viajeros y algo más para mercancías.

Igualmente el Comité apuntó alguna idea para allegar algún otro recurso que incremente el fondo del 3 por 100.

Se le notificó el acuerdo de publicar un Manifiesto, declarándose resueltamente contrarios a la huelga, pidiendo a los afiliados que no la secunden.

Las compañías ferroviarias han repartido entre sus obreros una nota excominatoria y el discurso íntegro del señor Prieto.

Las compañías han contestado a las peticiones de los obreros expresando la imposibilidad de acceder a las mismas, singularmente en lo que se refiere a jubilaciones.

Consejo de ministros

HA SIDO ADMINISTRATIVO

El Consejo de ministros quedó ayer entre sus compañeros copia del proyecto de Tribunal de Garantías Constitucionales, que será aprobado definitivamente en el Consejo de hoy y leído por la tarde en las Cortes.

El ministro de Justicia repartió ayer entre sus compañeros copia del proyecto de Tribunal de Garantías Constitucionales, que será aprobado definitivamente en el Consejo de hoy y leído por la tarde en las Cortes.

El diputado agrario don Dimas Madariaga ha presentado una proposición incidental diciendo que ninguno de los asuntos señalados en el orden del día podrán discutirse con preferencia al dictamen de la comisión de Trabajo, relativo al trabajo de los campesinos en el término municipal de su vecindad.

La reunión que celebrará hoy la minoría radical socialista será para estudiar las leyes que propondrá a la F. I. R. P. E. integren el programa de la misma para desarrollarlas, si es posible, en el actual Parlamento.

Por de pronto figuran las siguientes leyes:

Congregaciones religiosas; extinción del presupuesto de Culto y Clero; Tribunal de Garantías; leyes complementarias; leyes municipal, provincial, de reunión, imprenta, asociación y vagos; orden público; responsabilidad criminal de jueces y magistrados; leyes reguladoras del trabajo; ley electoral; abolición de la reglamentación de la prostitución; incompatibilidades; estatuto de funcionarios; arrendamientos rústicos y urbanos; ley de trabajos públicos y ordenación preparatoria de la racionalización de los transportes.

El diputado vasconavarro señor Horn presentará una enmienda al dictamen sobre el proyecto de conservación del teatro artístico, pidiendo que se establezca recurso ante los tribunales de justicia en los casos de incartación sistemática o agravación de los derechos reales que impone el actual dictamen.

El secretario de la comisión de Presupuestos, señor Manteca, manifestó que en la reunión de ayer por la mañana quedó aprobado el dictamen sobre el presupuesto de ingresos.

El presidente de la comisión, señor Vergara, refiriéndose a la labor que resta a la comisión, dijo que están pendientes de dictamen las obligaciones a extinguir, porque don Abilio Calderón ha solicitado de los representantes de minoría que consulten a los grupos acerca de las fórmulas que él propone respecto a los haberes del Clero.

La minoría radical socialista es contrario a ellas.

El presupuesto de Hacienda creo que tendrá poca discusión, porque es un presupuesto clarísimo. Podrá aprobarse o rechazarse, pero no ha lugar a exponer dudas.

En la reunión que celebró ayer la Comisión de Presupuestos, se aprobó el del Tribunal de Cuentas, con un aumento de 200.000 pesetas sobre el millón de que está dotado.

También se aprobó el presupuesto de Ingresos.

La Comisión de Presupuestos aprobó los dictámenes referentes al Tribunal de Cuentas, Posesiones españolas en Africa Occidental e Ingresos.

Hay examinará el presupuesto de Acción española en Africa, articulado de la ley y aprobará definitivamente la de obligaciones a extinguir.

El señor Guerra del Río manifestó que había visitado ayer al señor Besteiro para comunicarle que la minoría radical, mientras se discute el presupuesto de Guerra, hará cumplir el precepto de que se hallen en la Cámara por lo menos 100 diputados, y como quiera que con dicha minoría no podrá contarse, será necesario que esos 100 diputados sean de la mayoría.

Al salir del salón de sesiones el señor Lerroux, se le acercaron varios diputados radicales para darle cuenta de la advertencia que había hecho Guerra del Río a Besteiro.

Lerroux dijo: —Si ustedes me necesitan para algo, no me avisen, porque no vendré. Es necesario acumular energía para las cosas que han de venir después.

El señor Martínez Barrios manifestó a los periodistas que una vez fijada la posición del partido radical sobre el presupuesto de Guerra, habían acordado suspender la votación nominal para no fatigar la atención de la Cámara, aunque será conveniente se verifique alguna, para que figure en el «Diario de Sesiones».

Hoy la minoría radical obsequiará con un banquete al señor Guerra del Río por su brillante intervención en la sesión nocturna del domingo, combatiendo el presupuesto de Guerra.

Poco antes del banquete se reunió la minoría para estudiar las fórmulas de don Abilio Calderón sobre haberes del Culto y Clero.

En los pasillos de la Cámara se

EL DIA PARLAMENTARIO

El ministro de Justicia repartió ayer entre sus compañeros copia del proyecto de Tribunal de Garantías Constitucionales, que será aprobado definitivamente en el Consejo de hoy y leído por la tarde en las Cortes.

El diputado agrario don Dimas Madariaga ha presentado una proposición incidental diciendo que ninguno de los asuntos señalados en el orden del día podrán discutirse con preferencia al dictamen de la comisión de Trabajo, relativo al trabajo de los campesinos en el término municipal de su vecindad.

La reunión que celebrará hoy la minoría radical socialista será para estudiar las leyes que propondrá a la F. I. R. P. E. integren el programa de la misma para desarrollarlas, si es posible, en el actual Parlamento.

Por de pronto figuran las siguientes leyes:

Congregaciones religiosas; extinción del presupuesto de Culto y Clero; Tribunal de Garantías; leyes complementarias; leyes municipal, provincial, de reunión, imprenta, asociación y vagos; orden público; responsabilidad criminal de jueces y magistrados; leyes reguladoras del trabajo; ley electoral; abolición de la reglamentación de la prostitución; incompatibilidades; estatuto de funcionarios; arrendamientos rústicos y urbanos; ley de trabajos públicos y ordenación preparatoria de la racionalización de los transportes.

El diputado vasconavarro señor Horn presentará una enmienda al dictamen sobre el proyecto de conservación del teatro artístico, pidiendo que se establezca recurso ante los tribunales de justicia en los casos de incartación sistemática o agravación de los derechos reales que impone el actual dictamen.

El secretario de la comisión de Presupuestos, señor Manteca, manifestó que en la reunión de ayer por la mañana quedó aprobado el dictamen sobre el presupuesto de ingresos.

El presidente de la comisión, señor Vergara, refiriéndose a la labor que resta a la comisión, dijo que están pendientes de dictamen las obligaciones a extinguir, porque don Abilio Calderón ha solicitado de los representantes de minoría que consulten a los grupos acerca de las fórmulas que él propone respecto a los haberes del Clero.

La minoría radical socialista es contrario a ellas.

El presupuesto de Hacienda creo que tendrá poca discusión, porque es un presupuesto clarísimo. Podrá aprobarse o rechazarse, pero no ha lugar a exponer dudas.

En la reunión que celebró ayer la Comisión de Presupuestos, se aprobó el del Tribunal de Cuentas, con un aumento de 200.000 pesetas sobre el millón de que está dotado.

También se aprobó el presupuesto de Ingresos.

La Comisión de Presupuestos aprobó los dictámenes referentes al Tribunal de Cuentas, Posesiones españolas en Africa Occidental e Ingresos.

Hay examinará el presupuesto de Acción española en Africa, articulado de la ley y aprobará definitivamente la de obligaciones a extinguir.

El señor Guerra del Río manifestó que había visitado ayer al señor Besteiro para comunicarle que la minoría radical, mientras se discute el presupuesto de Guerra, hará cumplir el precepto de que se hallen en la Cámara por lo menos 100 diputados, y como quiera que con dicha minoría no podrá contarse, será necesario que esos 100 diputados sean de la mayoría.

Al salir del salón de sesiones el señor Lerroux, se le acercaron varios diputados radicales para darle cuenta de la advertencia que había hecho Guerra del Río a Besteiro.

Lerroux dijo: —Si ustedes me necesitan para algo, no me avisen, porque no vendré. Es necesario acumular energía para las cosas que han de venir después.

El señor Martínez Barrios manifestó a los periodistas que una vez fijada la posición del partido radical sobre el presupuesto de Guerra, habían acordado suspender la votación nominal para no fatigar la atención de la Cámara, aunque será conveniente se verifique alguna, para que figure en el «Diario de Sesiones».

Hoy la minoría radical obsequiará con un banquete al señor Guerra del Río por su brillante intervención en la sesión nocturna del domingo, combatiendo el presupuesto de Guerra.

Poco antes del banquete se reunió la minoría para estudiar las fórmulas de don Abilio Calderón sobre haberes del Culto y Clero.

En los pasillos de la Cámara se

fuvieron ayer un diálogo los señores Maura y Rey Mora, acerca de la sesión nocturna del viernes último.

Rey Mora decía: —No se pueden emplear los argumentos que Prieto ha empleado para venir después a recoger la misma fórmula que los radicales, expuesta en el discurso de Hidalgo, porque Prieto, en sus declaraciones de la «Hoja del Lunes», habla de la posibilidad de buscar una solución, que era la que proyectaba la minoría radical.

No hay derecho a eso, ya que Prieto, antes de venir la República, aconsejaba a los ferroviarios que no aceptasen la fórmula de La Cierva, diciendo que cuando adviniere nuestro régimen habría de darles mucho más de lo que pedían, para luego, desde el banco azul, echar por delante el principio de autoridad y el orden público.

Maura replicó: —Todos los hombres que tengan noción de gobernar, aplaudirán el discurso de Prieto, que no ha hecho más que sostener el principio de autoridad ante el anuncio de huelga revolucionaria.

Rey Mora recordó entonces a Maura las palabras de su padre frente a Canalejas, ante la huelga ferroviaria de 1917:

«La autoridad se mantiene siempre por la fuerza, pero la fuerza es lo último que ha de emplear la autoridad.»

El señor Prieto no puede hablar como ha hablado después de haber suscrito un Manifiesto en el que amenazaba con una huelga, no por reivindicaciones obreras, sino por impedir que gobernase Lerroux.

El diputado de la izquierda catalana, señor López, ha anunciado la presentación de un voto particular al proyecto de Congregaciones religiosas, proponiendo la invitación por el Estado y los Ayuntamientos, de los locales y material pedagógico, con indemnización o sin ella, para destinarlos todos a enseñanza oficial.

Al terminar la sesión de ayer, el señor Besteiro recibió a los periodistas, y les dijo:

—Pueden ustedes descansar y yo también, esta noche.

Por primera vez hemos cumplido el programa que nos habíamos trazado para la semana parlamentaria.

Mañana, a primera hora, irá el presupuesto de Instrucción pública, en el que habrá bastantes intervenciones, pues hay mucho personal docente en la Cámara.

Hay hubieran podido discutirse los presupuestos de Hacienda y participación de las Corporaciones en los ingresos del Estado.

Se ha leído esta tarde el dictamen sobre el presupuesto del Tribunal de Cuentas, de Africa Occidental y de Ingresos. Faltan y serán leídos mañana; el de Acción de España en Marruecos y el articulado de la ley de Obligaciones a extinguir.

Desde luego, el viernes se celebrará la votación definitiva, para la que se ha pedido el «quorum», por cierto que es interesante que digan ustedes que hay una enmienda aprobada que significa aumento y estoy esperando a que sus autores me digan el momento en que les interesa ponerla a votación. Yo esperaré hasta el miércoles.

—¿Va mañana la proposición de Gil Robles?

civil para pagar las primas a la navegación mercante y a la construcción naval.

Otro crédito de 1.783.577 pesetas para premio de cobranza de las contribuciones e impuestos.

Otro crédito de 8.333.333 pesetas al presupuesto de Agricultura, para realizar asentamientos sobre la Reforma agraria.

Guerra: Disponiendo que el comandante de Caballería don Juan Jordán de Urries cese en el cargo de agregado militar a la embajada en Buenos Aires y legaciones en Uruguay y Brasil.

Hacienda: Señalando el recargo que han de satisfacer en la tercera decena del actual las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes.

Será de 136'84 por ciento. Obras públicas: Autorizando el funcionamiento de la Asociación del Cuerpo de Torreros de Faros.

Agricultura: Disponiendo que a los efectos de la publicación de los beneficios referentes a la procedencia directa a que hace relación la disposición novena de los Aranceles de Aduanas, se entienda rectificada en el sentido de que el visado de los conocimientos directos por el cónsul de España en el puerto de origen de las mercancías, podrá ser sustituido por igual diligencia, suscrita por el cónsul de una nación amiga, cuando no haya cónsul de España en los puertos de referencia.

Disponiendo que a partir de mañana el maíz exótico que se destina para el consumo, devenga por derechos de importación 8'50 pesetas oro por quintal métrico.

Una algarada de los parados en Tetuán de las Victorias

SON APEDRADOS LOS ESCAPARATES

En el vecino pueblo de Tetuán de las Victorias se reprodujeron esta mañana los incidentes promovidos en la tarde de ayer por los obreros sin trabajo.

Los parados volvieron al Ayuntamiento de Chamartín a pedir trabajo, y expusieron también la pretensión de que la Bolsa de Trabajo imponga a los patronos acoger a los sin trabajo, a lo que se opone terminantemente la legislación social, que dispone que la única misión de las Bolsas sea hacer un turno de parados y con arreglo a él se vayan colocando obreros.

Los grupos apedronaron diversos establecimientos de la Avenida de la Libertad, y rompieron las lunas de algunos escaparates.

Entre los establecimientos apedreados está el del concejal don José Agustín.

También apedronaron y penetraron los grupos en una casa de prófugos, situada en la calle de Primero de Mayo.

Audieron guardias de Asalto y civiles, que disolvieron los grupos y restablecieron la normalidad.

El Ayuntamiento de Tetuán está reunido en sesión permanente, para ver la forma de solucionar el problema.

Entiende el Concejo que como se trata de un problema de Gobierno, debe resolverlo éste, para lo cual, en una Asamblea celebrada recientemente por los alcaldes de pueblos limítrofes a Madrid, se elevó al Gobierno un proyecto que tienda a la solución del problema del paro en toda la provincia, y que todavía no ha sido resuelto.

Banquete a Guerra del Río

En el Casino de Madrid se ha celebrado un banquete en honor del señor Guerra del Río por su intervención al discutirse el presupuesto de Guerra.

Asistieron casi todos los diputados de la minoría, entre ellos Lerroux, Martínez Barrios, Abad Conde, Torres Campaña y Rey Mora.

El señor Gil Roldán ofreció el regalo, contestando el señor Guerra del Río, para agradecerlo.

El señor Lerroux propuso que se enviaran flores a la esposa del señor Guerra del Río, como homenaje a la abnegada compañera en días de lucha.

Reunión de la minoría radical

SE HA ACORDADO VOTAR LA PROPUESTA DEL GOBIERNO

En el Congreso, el señor Guerra del Río entregó una nota de la reunión celebrada por la minoría, en la que dice que se ocuparon de la partida del Presupuesto referente al clero, incluida en la sección de obligaciones a extinguir, acordando votar la propuesta del Gobierno, sin perjuicio de recabar el cumplimiento del artículo 26 de la Constitución, que prevé una ley especial, regulando la total extinción del Presupuesto del clero.

Don Basilio Alvarez y algún otro mostraron criterio favorable a la fórmula de don Abilio Calderón en favor del clero.

El señor Lerroux intervino para proponer que se aceptara el Presupuesto, sin perjuicio de pedir una ley especial.

Se acordó así, y dejar a don Ba-

silio Alvarez en libertad para votar la fórmula del señor Calderón, previa explicación de su voto.

Más de la ampliación del Consejo

Al llegar el señor Giral al Congreso, los periodistas le pidieron ampliación del Consejo de esta mañana, y dijo que la cuestión de la Compañía de Jesús es de mero trámite, y no originó discusión.

El proyecto de ley de liquidación de la Transatlántica es muy extenso, y se leerá mañana para discutirlo cuando se reanuden las sesiones de Cortes.

El proyecto del Tribunal de Garantías invirtió gran parte del Consejo.

También será leído mañana. Los consejeros no se ocuparon de las elecciones, ni del conflicto ferroviario, acerca del cual ha dicho el ministro de Marina que cree que está en vías de solución.

Las Cortes

Abre la sesión el señor Besteiro a las cuatro y diez minutos, hallándose la Cámara desierta.

El presidente da cuenta de haber recibido un telegrama de la Comisión de Estatuto gallego, en el que, al reunirse, dirige un cariñoso saludo al Parlamento, y hace votos por la prosperidad de España, en el cual colaborará desde su autonomía.

Se entra en el orden del día.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Instrucción, concediendo una subvención a la Diputación de Alava, para la construcción de escuelas.

Se aprueban también varios suplementos de crédito.

Presupuesto de Instrucción. Comienza el debate.

El presidente manifiesta que tienen concedidos turnos en contra los señores Gómez Rogi y Esterlich, y en pro los señores Llopis, Ruiz Funes y Valera, y por lo tanto no puede hacer uso de la palabra ningún otro orador.

El señor Royo Villanova: Pues yo deseo hablar.

El presidente: Lo siento, pero están adjudicados los turnos en contra.

El señor Royo Villanova: Pues hablaré en pro. (Risas).

El señor Gómez Rogi comienza a hacer uso de la palabra.

Se expresa en voz baja y la presidencia le invita a hablar cerca de los taquígrafos.

Declara que va a ser breve, por no haber tenido tiempo para estudiarlo debidamente.

Censura las partidas consignadas para dietas para los funcionarios y para la creación de becas al extranjero.

Combate el que no se concedan subvenciones a las escuelas católicas.

El señor Altabás: No se debe mixtificar la conciencia de los niños.

El señor Gómez Rogi: No debe negarse el derecho a los padres de educar a sus hijos.

El señor Altabás: La enseñanza religiosa que la den en casa.

El señor Gómez Rogi: ¿Y por qué no en la escuela?

(Continúa la sesión.)

De Barcelona

La solución de la crisis no sorprende a nadie

Ayer tarde llegaron los primeros a la presidencia de la Generalidad los señores Gassols y Pi y Suñer.

El primero manifestó que llevaba para presentar al Consejo el proyecto de Presupuestos.

Los restantes consejeros no hicieron manifestación alguna, excepto el señor Serra y Moret, del que se suponía que no había de continuar formando parte del Consejo, el cual manifestó que acudía porque se le había convocado.

A las once y media de la noche terminó la reunión.

El señor Maciá recibió a los periodistas, a los que entregó una nota con los nuevos consejeros de la Generalidad, que es la siguiente:

Hacienda, Pi y Suñer. Gobernación, Tarradella. Asistencia social y Trabajo, Casals.

Justicia, Comas. Obras públicas, Lluhi. Economía y Agricultura, Xirau.

El señor Maciá amplió esta nota con las siguientes declaraciones: «Como habrán visto ustedes, el Consejo substancialmente continúa siendo el mismo anterior.

Añadió el señor Maciá que se había estudiado la cuestión del presupuesto, acordándose formar uno para cuatro meses, y una vez hayan sido traspasados a la Generalidad los servicios del Estado español, se formará el nuevo presupuesto.

Añadió que los comisarios de la Generalidad en las provincias de Tarragona, Gerona y Lérida, continuarán como aquí, pero dejan de formar parte del Consejo ejecutivo, y, en consecuencia, no asistirán a las reuniones de éste ni se sentarán en el banco rojo del Parlamento.

El señor Maciá manifestó que mañana se proponía marchar a Lérida para poder apreciar personalmente los daños causados en el último temporal.

Pensaba — dijo — marchar esta noche, pero por tener un compromiso contraído de asistir a un acto que se celebra en el Centro de Dependientes, aplazo el viaje y saldrá mañana.

El señor Maciá se propone tomar varios días de asueto, a partir de mediados de esta semana, marchando a su finca de Garriga, donde permanecerá hasta los primeros días del próximo enero.

Berlín.—La Prensa comenta la constitución del ministerio Boncour.

Opinan que continuará la misma política exterior del señor Herriot.

Teniendo en cuenta la valía personal de Boncour, opinan que las reivindicaciones alemanas hallarán eco menos favorable que la obtenida con Herriot, pues Boncour es adversario experimentado.

EL PARLAMENTO REANUDA SUS TAREAS

Esta tarde reanuda el Parlamento sus tareas, suspendidas para dar lugar a la solución de la crisis de la Generalidad.

Ahora comienzan a acudir los diputados a la Cámara.

El programa para esta tarde es el siguiente:

Presentación del Consejo de la Generalidad al Parlamento.

Discurso del señor Maciá exponiendo su declaración ministerial.

Debate político sobre esta declaración y designación de la Comisión de Presupuestos y de Constitución catalana.

Después, si queda tiempo, se discutirá el Reglamento de régimen interior de la Cámara.

Hay quien dice que esta misma tarde se presentará una moción para que se suspendan las sesiones hasta pasadas las Pascuas de Navidad, ya que la Comisión de Presupuestos y Constitución podrán durante este tiempo ir presentando dictámenes.

Otros son partidarios de que las sesiones se prosigan hasta el jueves, suspendiéndose ese día para reanudarla el 2 de enero.

La Lliga patrocina la segunda solución.

EN LA PRESIDENCIA

Visitaron esta mañana al presidente de la Generalidad el gobernador, el alcalde, el presidente del Parlamento, el secretario de la Dirección de Seguridad señor Gaira y el doctor Tallada con una Comisión de médicos que le hablaron de la clausura de una clínica.

LOS FERROVIARIOS

Hoy ha terminado el plazo para la presentación del aviso de huelga de los ferroviarios, sin que hasta la hora presente haya sido presentada.

EL ATRACO A LOS COBRADORES DEL CENTRAL

La Compañía de los Ferrocarriles Catalanes ha denunciado al juzgado que un mendigo ha presentado en una trapería de la barriada La Magoria, dos sacos en los que iba la cantidad sustraída por los atracadores, que asciende a 27.326 pesetas.

Del Extranjero

La crisis francesa

París.—Mr. Paul Boncour ha manifestado que la política del actual Gobierno será idéntica a la iniciada por el Gobierno de monsieur Herriot.

El nuevo Gobierno hará su presentación a la Cámara el próximo jueves, y, desde luego, es casi seguro el triunfo del mismo en esta primera presentación.

El señor Herriot estuvo en el Elíseo conversando con Mr. Lebrun, presidente de la República.

A la salida, y ser interrogado por los periodistas, manifestó que dada su situación actual, no era él el más indicado para hacer manifestaciones en este sentido.

El nuevo Gobierno francés se ha reunido hoy por la tarde en Consejo.

En esta reunión se ha tratado exclusivamente de la confección del programa de gobierno y declaración ministerial a presentar en la reunión del Congreso del próximo día 22 del corriente.

El Gobierno continuará trabajando en este tema todo el día de mañana y pasado, y la declaración en la Cámara francesa será leída por monsieur Boncour, y en el Senado al propio tiempo, por el ministro de Justicia.

Uno de los puntos de más trascendencia es el referente a la situación económica.

Como por causa de la crisis, no ha sido posible el llegar a la aprobación del actual presupuesto, provisionalmente se prorrogará el

de 1932 para el mes de enero de 1933, y en el transcurso de dichos meses, quedará aprobado el presupuesto para los once meses restantes.

El nuevo Gobierno ha sido acogido con simpatía en los pasillos de la Cámara.

Los círculos de la izquierda estiman que la fórmula de unión dará sus frutos, y se cree en la actitud favorable de los socialistas, que ahora guardan reserva.

Créese que la Cámara actuará hasta el 30 de diciembre, pues tendrá que votar una dozava provisional del presupuesto.

El nuevo ministro de Hacienda se reserva presentar a primero de año otra proposición de dozava y una serie de medidas financieras, en espera del voto definitivo del presupuesto.

Parece probable que los socialistas suscitarán obstáculos al discutirse el presupuesto.

En el Senado no tendrá gran oposición el nuevo ministerio.

Berlín.—La Prensa comenta la constitución del ministerio Boncour.

Opinan que continuará la misma política exterior del señor Herriot.

Teniendo en cuenta la valía personal de Boncour, opinan que las reivindicaciones alemanas hallarán eco menos favorable que la obtenida con Herriot, pues Boncour es adversario experimentado.

Se retira Tom Mix

Hollywood.—El conocido artista del cine Tom Mix se propone abandonar la profesión el día de Navidad, y emprender una tournée mundial con sus famosos caballos.

El tiempo que hace

El ligero descenso que se tomaron ayer las nubes sólo ha servido para ratificar y consolidar el régimen de lluvias, que ya va haciéndose crónico, degenerando en temporal.

Durante la pasada noche concen tráronse nuevamente las nubes, y al amanecer comenzó a llover, permaneciendo así todo el día.

El viento levante ha soplado frío; la temperatura ha sufrido algún descenso, marcando el termómetro 8 grados a las cuatro de la tarde. La presión barométrica ha persistido en los 770 mm. que marcaba ayer.

A consecuencia del temporal reinante se han registrado nuevos desprendimientos de tierra en las líneas ferroviarias.

En la de Utiel, el hundimiento ha reventado mayor importancia, dejando la vía interceptada.

En la estación del Norte se han recibido esta tarde noticias de que en el kilómetro 31'300 el desmoronamiento ha sido también grande, dificultando el paso de los trenes.

Desde Siete Aguas han pedido un tren de socorro con personal para dejar la vía libre.

Se cree que la operación durará unos seis días.

Los viajeros de los trenes, tanto ascendentes como descendentes, se ven obligados a transbordar para continuar su viaje.

Han quedado suprimidos todos los trenes de mercancías para dicha línea.

Nuestro corresponsal en Buñol nos comunica, a las cuatro de la tarde, que el primer túnel entre las estaciones de Venta Mina y Rebollos se encuentra obstruido por grandes rocas de trincheras de tierras.

Además, en dicho lugar existe una grandiosa montaña de tierra que amenaza derrumbarse.

Los viajeros de los trenes ascendentes y descendentes se ven obligados a cruzar los trozos comprendidos entre Venta Mina y Rebollos en automóviles preparados por la compañía para dicho efecto, evitando con ello el que tengan que hacer el transbordo cruzando los montes a pie.

En las tabillas de avisos en los sitios de costumbre en la estación del Norte se han fijado unos avisos, advirtiendo al público que por la línea de Utiel podrán hacer su viaje sin equipaje alguno de facturación.

El tren de la mañana, que tiene la entrada en Valencia a las nueve, llegó a la estación del Norte a las cuatro de la tarde.

Los viajeros, con quien hemos hablado, nos han confirmado que, en efecto, el transbordo lo han hecho en camiones preparados al efecto.

Museo de Etnografía y Folklore

Radio - difusión

Con motivo de corresponder a mañana la quincuagésima charla de propaganda de este Museo, Unión Radio Valencia emitirá, comenzando a las nueve y quince minutos de la noche, un programa extraordinario, con intervención del presidente de la Comisión Municipal de Monumentos y Archivos, don Enrique Durán y Tortajada; de la «Orquesta Valenciana de Cam-

bra», dirigida por F. Gil; del dulzainero Mano de Coto (de Benifayó), y de otros valiosos elementos.

El señor alcalde de Valencia honrará con su intervención este acto.

SUCESOS

ROBO

En una masía sita en término de Paiporta, fué detenido anteanoche, por los guardas de la misma, Enrique San Andrés Castro, que en unión de otro individuo se disponían a cargar con 43 sacos vacíos, ingresando en la Celular a disposición del Juzgado de San Vicente.

ATROPELLADO POR UN CARRO

Esta tarde ha sido atropellado por un carro José Sánchez Ausejo, de 13 años, domiciliado en la calle de los Plátanos, núm. 21, primero (Benicalap), que ha resultado con la probable fractura de la cuarta y quinta costillas, contusión con hematoma en la región occipital y escoriaciones en diferentes partes del cuerpo.

Pronóstico menos grave. Ha sido asistido en la casa de Socorro del Museo.

Partido Republicano Conservador

Convocatoria para la constitución de los Comités de distrito

Por acuerdo de la Junta municipal se convoca a los señores afiliados del distrito del Centro, para hoy martes; los del Teatro, para el miércoles, día 21, y los de Ruzafa, para el jueves, día 22, a las siete y media de la tarde, en el local del Círculo, Avenida de Nicolás Salmerón, 13, al efecto de constituir los Comités de distrito y preparar los trabajos que han de estar a cargo de dichos Comités.

Se encarece a los señores afiliados la puntual asistencia a dichos actos.

AVISO

Número de lotería equivocado

Las participaciones expedidas en los estancos de la plaza de Emilio Castelar, 12, y calle Horneros, 2, para el sorteo del 22 del corriente, con el número 30.851, entiéndase que son para el número 30.451.

Corporaciones

SOCIEDAD VALENCIANA DE ELECTRICIDAD

Amortización de Obligaciones

En el sorteo verificado el día 10 del corriente, ante el notario don Francisco Núñez Moreno, para la amortización de las Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, han resultado amortizados los Títulos siguientes:

Emisión año 1919 (5 por 100)
581 al 590, 711 al 720, 851 al 860, 901 al 910, 1.141 al 1.150, 1.591 al 1.600, 1.801 al 1.810, 1.871 al 1.880, 1.931 al 1.940, 2.381 al 2.390, 2.421 al 2.430, 2.511 al 2.520, 2.611 al 2.620, 3.201 al 3.210, 3.241 al 3.250, 3.631 al 3.640, 3.641 al 3.650, 4.591 al 4.600, 4.691 al 4.700, 4.801 al 4.810, 5.221 al 5.230, 5.341 al 5.350, 5.491 al 5.500, 5.691 al 5.700, 5.921 al 5.930 y 5.981 al 5.990.

Emisión año 1922 (7 por 100)
301 al 310, 591 al 600, 951 al 960, 1.411 al 1.420, 1.741 al 1.750, 4.491 al 4.500, 4.751 al 4.760, 5.531 al 5.540 y 5.801 al 5.810.

Emisión año 1924 (6'20 por 100)
221 al 230, 351 al 360, 1.861 al 1.870, 2.741 al 2.750, 3.031 al 3.040 y 3.751 al 3.760.

Los tenedores de las mismas podrán retirar su importe a partir del primero de enero próximo, en el Banco de Valencia y en las Oficinas de esta Sociedad, Sangre, números 9 y 11.

Valencia 10 diciembre de 1932.—El presidente, Ricardo Tréner Palavicino.

UNION ELECTRICA LEVANTINA, S. A.

Amortización de Obligaciones

En el sorteo verificado el día 28 de noviembre de este año ante el notario don Francisco Núñez Moreno, para la amortización de las Obligaciones de esta Sociedad, han resultado amortizados los Títulos siguientes:

Primera emisión
16, 19, 33, 97, 142, 152, 156, 226, 517, 545, 555, 589, 617, 669, 807, 860, 968, 1.013, 1.142, 1.145, 1.177, 1.189, 1.194, 1.363, 1.368 y 1.377.

Segunda emisión
63, 145, 160, 180, 224, 253, 460, 535, 597, 708, 742, 909, 961, 967 y 983.

Los tenedores de las mismas po-

drán retirar su importe a partir del primero de enero próximo, en las entidades bancarias siguientes: Banco de Valencia, Banco de Vizcaya, Banco Hispano Americano y Banco Internacional de Industria y Comercio, de esta plaza, y Banco Hispano Americano, de Játiva.

Valencia 28 noviembre de 1932.—El presidente del Consejo, Leopoldo Tréner.

HIDRO - ELECTRICA DE VALENCIA, S. A.

Pago de Cupones

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta sociedad, que, a partir del día primero de enero próximo, se pagará en el Banco de Valencia y en el domicilio de esta entidad, Sangre, 9 y 11, mediante la presentación de la correspondiente factura, el cupón número 23, a razón de diez pesetas setenta y cinco céntimos por cupón.

Valencia 19 diciembre 1932.—El presidente accidental, Rafael Cort.

UNION ELECTRICA LEVANTINA, S. A.

Pago de cupones

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta sociedad, que, a partir del día primero de enero próximo, se pagarán por las siguientes entidades bancarias: Banco de Valencia, Banco de Vizcaya, Hispano Americano, Internacional de Industria y Comercio de esta plaza y Banco Hispano Americano de Játiva, mediante la presentación de las correspondientes facturas, los cupones números 19 de la primera emisión, 16 de la segunda emisión y 9 de la tercera emisión, a razón de catorce pesetas cincuenta y cinco céntimos por cupón.

Valencia 19 diciembre 1932.—El presidente, Leopoldo Tréner.

SOCIEDAD VALENCIANA DE ELECTRICIDAD

Pago de cupones

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad, que a partir del día primero de enero próximo se pagarán en el Banco de Valencia y en el domicilio de esta entidad, Sangre, 9 y 11, mediante la presentación de las correspondientes facturas, los cupones números 19 de la primera emisión, 16 de la segunda emisión y 9 de la tercera emisión, a razón de catorce pesetas cincuenta y cinco céntimos por cupón.

Valencia 19 diciembre 1932.—El presidente, Leopoldo Tréner.

Electro-Hidráulica del Turia

Primera emisión.—76, 90, 120, 171, 184, 220, 250, 261, 262, 357, 369, 387, 394, 422, 458, 466, 474, 550, 634, 649, 673, 710, 732, 786, 787, 740, 741, 748, 764, 788, 858, 863, 910, 916, 923, 961, 981, 984, 1.058, 1.074, 1.086, 1.163, 1.229, 1.316, 1.388, 1.848, 1.417, 1.445, 1.463 y 1.470.

Segunda emisión.—1, 60, 62, 94, 108, 132, 199, 226, 240, 305, 407, 408, 412, 421, 507, 516, 540, 640, 641, 643, 689, 729, 753, 850, 879, 895, 924, 950, 980 y 984.

Tercera emisión.—9, 91,

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER TARDE

En esta sesión se discutió la totalidad de los presupuestos y se entró en la discusión del articulado

Los que asistieron.—Como decía ayer, por la tarde comenzó la discusión de los presupuestos municipales para 1933, con asistencia de los señores Lambies, que preside el ayuntamiento...

plantillas se relacionaba, surgió luego lo del impuesto de utilidades, al que se refirió extensamente. Agregó que en el actual ejercicio se consigna ya la cantidad necesaria para que no haya jornales inferiores a siete pesetas...

El preámbulo.—Por Secretaría se dio lectura del preámbulo del presupuesto. Se explica en él que la comisión ha tenido que prestar la atención máxima a problemas que se encontraron planteados...

Lo que dijo el señor Simó.—Hizo uso de la palabra el señor Simó, de la Derecha Regional. La vida íntegra de un Ayuntamiento, dijo, está en su presupuesto, y cuando no se entiende así, se siguen caminos arriesgados...

Lo que dijo el señor Gisbert.—Terminada la lectura, hizo uso de la palabra el señor Gisbert, presidente de la Comisión de Presupuestos. Explicó que la Comisión, al enfrentarse con el problema del presupuesto, se limitó a tomar las obligaciones que el Ayuntamiento se había impuesto durante el año...

Rectificación del señor Gisbert.—El señor Gisbert dijo que él no podía liquidar los agravios expuestos por el señor Simó; simplemente, se había limitado a formular una propuesta con las rentas habituales del Municipio para los ingresos; a sumar los gastos aprobados por el Ayuntamiento...

Hablando de la Instrucción pública afirmó que la enseñanza no es misión del Estado, sino del padre que educa a sus hijos. La Constitución dispone lo contrario, afirmó, y establece la escuela única; pero nos hemos declarado revisionistas y esa Constitución durará hasta que nuestras fuerzas nos permitan imponer la revisión.

Lo que dijo el señor Marzal.—El señor Marzal, conservador republicano, al referirse a los gastos, hizo resaltar que el Ayuntamiento paga por personal, 9.944.000 pesetas, más 1.300.000 pesetas por volantes. Hizo resaltar también que un inspector de brigadas, cargo para el que no se requieren estudios de ninguna clase, cobra más que un facultativo...

Rectificación del señor Simó.—Rectificó también el señor Simó, y añadió que él tenía gran confianza en la potencialidad económica del Ayuntamiento. Citó al caso varios conceptos en que, según él, notoriamente se recauda mucho menos de lo debido, y que superan la cifra de dos millones de pesetas que se podrían recaudar...

Don Ricardo Garrido Badino GENERAL DE DIVISION Que falleció el 21 de diciembre de 1916 R. I. P. A. Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecida. Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma acostumbrada.

Lo que dijo el señor Calatayud.—El señor Calatayud afirmó que a la Derecha Regional no podía incumbirle la más mínima responsabilidad por las plantillas aprobadas, pues si las pasó, fué por la salvaguarda de que habían de ser revisadas después por la Comisión que para ello fué designada. En cambio, las minorías hoy ausentes del Ayuntamiento, excepto una, colaboraron en la confección de esas plantillas.

Lo que dijo el señor Romero.—El señor Romero explicó su actuación durante los varios años en que fué confiada la misión de presentar un presupuesto y el intenso estudio que hubo de realizar de la cuestión del personal, constante obstaculizadora de la obra presupuestaria. Se mostró sorprendido de que el señor Marzal, a título de revolucionario, se mostrara enemigo de los impuestos indirectos, que fueron creados precisamente por la Revolución francesa.

La discusión del articulado.—Se dió por terminada la discusión de la totalidad y se entró en la discusión del articulado. El señor Calatayud se opuso a la partida en que se consigna cantidad para pago de la anualidad de la Albufera, diciendo que cuando se ve que Madrid está saldando sus presupuestos con dinero del Estado, es injusto que se pida a Valencia ese dinero. Unas aclaraciones del señor Gisbert le convencieron y desistió de su petición.

El señor Simó pidió que sin menoscabo para los derechos de los actuales guardias municipales de Caballería, se suprima ésta, adaptando el personal a otros servicios. El sábado último dió una conferencia en el nuevo local del Casino de Clases de esta región el subayudante don Manuel Dasit, eligiendo como tema de su peroración un interesante estudio de la situación de España en el Estrecho de Gibraltar. Presidió el acto el teniente coronel señor Pérez Sala, como jefe de servicio, al que acompañaba nuestro colaborador el teniente coronel jefe de la zona de Reclutamiento don Enrique Millán. El conferenciante hizo un brillante estudio de la posición estratégica de España con relación a las diversas posesiones de nuestra dominación en Marruecos, y demostró eficaces procedimientos de defensa para el caso hipotético de cualquier imprevisión que pudiera poner en peligro lo que tanto nos interesa conservar. Técnicamente puede considerarse admirable el estudio que el subayudante Dasit ha hecho, y que mereció el aplauso de sus compañeros y la felicitación de sus jefes.

El señor Gisbert prometió que la Comisión correspondiente llevaría a sesión una propuesta a este respecto. El señor Marzal se opuso a que continuase Valencia teniendo un representante en Madrid. El señor Gisbert dijo que eso por ahora no podía ser, por existir en favor de quien ostenta el cargo una sentencia contra la decisión de un Ayuntamiento que suprimió la plaza. El señor Calatayud, en vista de eso, pidió que en el presupuesto figurara una nota en el sentido de que dicha plaza será amortizada si quedase vacante. El señor Simó formuló algunas observaciones a la partida de epidemias y a la de farmacias municipales, y aprovechó la oportunidad para pedir que en los casos en que el personal haya tenido necesidad de ingresar por oposición o concurso, sean prohibidas las sustituciones, ya que el Ayuntamiento tendría necesidad en cada caso de poner a prueba la competencia del sustituto, mediante ejercicios equivalentes a la oposición o el concurso. Intervinieron los señores Trigo y Mira; se dejó aprobado hasta el capítulo octavo de los gastos, y se suspendió la sesión.

Las sesiones de hoy.—Seguidamente se reunió en sesión ordinaria el Ayuntamiento. Fué leída el acta de la sesión anterior, y seguidamente fué suspendida para continuarla hoy, a las cuatro y media, tras la cual se continuará la discusión de los presupuestos.

Conferencia en el Casino de Clases. El sábado último dió una conferencia en el nuevo local del Casino de Clases de esta región el subayudante don Manuel Dasit, eligiendo como tema de su peroración un interesante estudio de la situación de España en el Estrecho de Gibraltar. Presidió el acto el teniente coronel señor Pérez Sala, como jefe de servicio, al que acompañaba nuestro colaborador el teniente coronel jefe de la zona de Reclutamiento don Enrique Millán. El conferenciante hizo un brillante estudio de la posición estratégica de España con relación a las diversas posesiones de nuestra dominación en Marruecos, y demostró eficaces procedimientos de defensa para el caso hipotético de cualquier imprevisión que pudiera poner en peligro lo que tanto nos interesa conservar. Técnicamente puede considerarse admirable el estudio que el subayudante Dasit ha hecho, y que mereció el aplauso de sus compañeros y la felicitación de sus jefes.

El señor Simó pidió que sin menoscabo para los derechos de los actuales guardias municipales de Caballería, se suprima ésta, adaptando el personal a otros servicios. El sábado último dió una conferencia en el nuevo local del Casino de Clases de esta región el subayudante don Manuel Dasit, eligiendo como tema de su peroración un interesante estudio de la situación de España en el Estrecho de Gibraltar. Presidió el acto el teniente coronel señor Pérez Sala, como jefe de servicio, al que acompañaba nuestro colaborador el teniente coronel jefe de la zona de Reclutamiento don Enrique Millán. El conferenciante hizo un brillante estudio de la posición estratégica de España con relación a las diversas posesiones de nuestra dominación en Marruecos, y demostró eficaces procedimientos de defensa para el caso hipotético de cualquier imprevisión que pudiera poner en peligro lo que tanto nos interesa conservar. Técnicamente puede considerarse admirable el estudio que el subayudante Dasit ha hecho, y que mereció el aplauso de sus compañeros y la felicitación de sus jefes.

El señor Simó pidió que sin menoscabo para los derechos de los actuales guardias municipales de Caballería, se suprima ésta, adaptando el personal a otros servicios. El sábado último dió una conferencia en el nuevo local del Casino de Clases de esta región el subayudante don Manuel Dasit, eligiendo como tema de su peroración un interesante estudio de la situación de España en el Estrecho de Gibraltar. Presidió el acto el teniente coronel señor Pérez Sala, como jefe de servicio, al que acompañaba nuestro colaborador el teniente coronel jefe de la zona de Reclutamiento don Enrique Millán. El conferenciante hizo un brillante estudio de la posición estratégica de España con relación a las diversas posesiones de nuestra dominación en Marruecos, y demostró eficaces procedimientos de defensa para el caso hipotético de cualquier imprevisión que pudiera poner en peligro lo que tanto nos interesa conservar. Técnicamente puede considerarse admirable el estudio que el subayudante Dasit ha hecho, y que mereció el aplauso de sus compañeros y la felicitación de sus jefes.

LINEAS VISPERAS DEL DIA GRANDE

Ya está próximo el 22. 22 de diciembre. 22 del mes de Navidad. El 22 de la lotería cumbre, con el premio obeso de millones, y los millones de esperanzas enflaquecidas por él. Ya se halla cercano el día grande, el día 22, el día llamado de la lotería de Navidad, el día pulsador de la psicología decembrina de España...

Y cuanto más se va acercando, más parece florecer en todos los espíritus una ansia formidable de saberse en ese día repleto de oro. Oro que es dinero amarillo. Oro que es riqueza pálida. Oro que es el «Sésamo, ábrete» de todas las cosas. Oro, oro... ¿Cómo se espera al oro! Bálamo que todo lo cura. Calorífero de la imaginación. Agua para todas las sedes. El único milagrero oficial...

Proximidades del día que se espera con la misma ansiedad impaciente con que el pueblo de Israel esperaba el Maná. ¿Cuántas ilusiones encandiladas! ¿Y la imaginación cosiendo propósitos, remendando cábalas! ¿Y dentro de la frente, la pugna infinita entre el Número y la Idea!

Por unos días se olvida el tono agrio de la política, se deja al margen el descalabro mundial, se aparta el hocio de las necesidades que no aceptan imaginación. Y todo por un grupito de números donde puede tomar asiento la fortuna o la desgracia. La fortuna... Diosa imbecil que se va con el más estúpido. Tal para cual. Estamos en días de fiebre imaginativa, de egoísmo nacional, particularmente nacional. Fiebre en las almas que quieren mucho dinero para vivir la vida bien. Fiebre en los corazones ásperos que viven para lo material solamente. Y fiebre en la vida de todos los pobres que quieren alcanzar una pequeña parte de la fortuna entre sueño y sueño...

¿Qué español no jugará a la lotería de Navidad? Difícil será que haya uno que no juegue, aunque nada más sea que una peseta. Juega toda España. Es un movimiento colectivo para alcanzar el dinero en gran escala, en bloque de billetes de a mil. En el fondo hay un deseo antiguo de fastidiar al prójimo. Porque al prójimo no debe tocarle nada. Nada. Ni aun el reintegro. ¿Es que el prójimo—se dice el jugador infimo—no tiene derecho a ser rico al mismo tiempo que yo. Yo quiero

Otra es que, según el clásico: «Poderoso caballero es Don Dinero.» Y tanto que lo es. Como que de su poder se cuentan maravillas y cosas casi inverosímiles. Se juega por el deseo en bruto de abandonar la pobreza estéril de vivir con necesidades. Se juega por tentar al diablo. Tentar al diablo en una época política en que el Estado no reconoce oficialmente la existencia del diablo. Pero el diablo se cisca en eso, en lo estatal y en la lotería.

Jugar a la lotería supone un mal deseo, un atentado a la colectividad, un proceder antijurídico. Todo jugador sabe moralmente que la vida se la ha de ganar trabajando como los buenos, y no fiándose de un número. El español, tan poco dado a hacer cuentas, no ignora que lo que pueda tocarle en la lotería si le toca, es dinero que se le ha pedido a su vecino, tal vez a su propio hermano, para que haga cabriolas la Suerte. Además, el jugar a la lotería supone en el español un fechitismo enorme hacia la postura cómoda de esperar lo del azar. No confiar en el mérito, no tener fe en el trabajo. Y, sin embargo, esperar lo todo de la lotería; ¡Una norma de raza! España jugó a la lotería de los descubrimientos, y le tocó el premio gordo de América. Premio gordo que ha sido un bote donde han chupado todos menos España. ¡Consecuencias de tener el feo vicio de imaginar sin método!

Visperas del día grande. ¡Aleluja de los nacimientos de oro en todas las inteligencias! Línea de ambición en la parte interior de todas las frentes. Y en las almas humildes, un poco de sueño y un poco de temor. Ese temor tan siglo pasado que denota pobreza de espíritu. Ya se les iría si les cayera el gordo. Porque el dinero lo espavila todo. Las campanas del jubilo, del fervor y la suerte tocan a fiesta máxima.

Quédate a solas con tu imaginación, hombre de España; y piensa qué harás con tanto dinero... Lucio BALLESTEROS JAIME

Folleton de "La Correspondencia de Valencia" (41)

El Peluquero del Rey

Ramón ORTEGA Y FRÍAS

—Seréis servido. Felipe Augusto salió con ánimo de pasarse fuera de la villa y entregarse libremente a sus amorosos pensamientos. Como antes, lo observó el hombre de los anteojos verdes sin que en él reparase el manco, porque nada veía ni oía de cuanto pasaba a su alrededor; en aquellos momentos era completamente feliz. Entre tanto el escudero entró en el aposento en que doña Ana se encontraba.

—Señora—dijo respetuosamente—su majestad me ha mandado venir para que me informe de vuestro estado, pues está con cuidado porque hace seis días que no habéis embellecido con vuestra presencia los salones de palacio. Y mientras así hablaba el ladino escudero, examinó atentamente con su mirada de águila el rostro pálido aún de la condesa, diciendo luego para sí: —Algo sucede. También él estaba muy pálido y turbado. —Decid a su majestad—contestó la dama—que le agradezco mucho la honra que me hace al acordarse de mí, y que si no he ido a palacio estos días, ha sido porque algunas ocupaciones de importancia me lo han estorbado. —¿Irás esta noche?

—¿Qué es lo que he hecho?... ¡Dios mío!... Quizás he faltado a mi dignidad... ¡Pero lo amo tanto! ¡Ah!... ¡Con cuánta delicadeza me evitó el rubor de mirarlo en aquellos momentos inolvidables!... ¡Es digno de mí! Vale más que ninguno de esos necios vanidosos que me asedian con su amor... Y me ha vencido en buena lid... ¡No importa la derrota del ingenio si el corazón alcanza el triunfo!... ¡Compañeros con él los que le despreciarais al saber que no tiene nombre y que no os cuidaríais de preguntar si tiene corazón!... Por eso me llaman extravagante y caprichosa, pero que mientras todos miran el vestido y preguntan el nombre, yo miro la cabeza y pregunto por el corazón. Sí, me tienen por extravagante y caprichosa porque he despreciado a cien nobles poderosos envidiados de mil mujeres; ¿pero cuál de ellos encierra en su pecho el tesoro que Felipe Augusto? Lo amo, sí—prosiguió arrebatadamente la condesa—; soy rica y libre, enteramente libre, y me siento con fuerzas y con orgullo bastante para despreciar la necia murmuración y decir al mundo: «Este hombre oscur es dueño de mi corazón porque que me merece y ha sabido conquistarlo».

Si mucho era el amor de Felipe Augusto, más enamorada estaba la condesa. Desde que quedó viuda y huérfana, dueña absoluta de sus acciones y su patrimonio, anduvo buscando un hombre sin encontrarlo en ninguno de los que con más o menos empeño sollicitaban su corazón. Al fin encontró a Felipe Augusto y lo amó con todo el ardimento de quien, como ella, no tiene más que una pasión. No se crea que despreciaba a los nobles porque fuese inclinada a esa clase que se llama «pueblo» en el diccionario político; al manco lo había se amado lo mismo con un nombre ilustre que sin ninguno; se había formado en su mente el tipo de un hombre tal como ella creía que debía serlo el que hubiera de hacerla feliz, encontró la copia en Felipe Augusto, y nada más averiguó, cuidándose muy poco, o mejor dicho, no acordándose de las exigencias de la sociedad.

na, desoístes mis consejos y resististes mis mandatos. —Madre mía... —Escúchame. Isabel volvió a inclinar la cabeza y guardó silencio. —Creo—dijo su madre—que tu conducta de ayer fué un acto ajen a tu voluntad, que en aquellos momentos estaba subyugada por la pasión; es decir, que en la intensidad de lo que te gustaba, como loca obrastes, por lo cual no sería justo hacerte responsable de lo rebelde, pues nadie puede responder de sus acciones cuando éstas no son hijas de la voluntad, sino del extravío de un vértigo más digno de cómpasión que de castigo. Amas a Felipe con todo el ardor de tus pocos años, con toda la ternura de tu alma noble; él es bueno, digno de tí, y como tú, huérfano sin nombre para que la igualdad fuese más perfecta; ningún inconveniente había previsto vuestro amor; al extender la mirada en el horizonte de la vida no se presentó a vuestros ojos ni la más ligera nube; tenais tristes recuerdos, lágrimas de lo pasado, pero lo porvenir era de alegres esperanzas, sonrisas y flores; yo misma, que hubiera podido ser el único obstáculo a vuestra felicidad aprobé vuestros deseos y os prometí ayuda si llegaba a ser necesaria; de manera que nada, absolutamente nada, había que hubiera podido hacerte temer el golpe que has recibido, y cuando las desgracias no se esperan, es la impresión más fuerte y más dolorosa sus efectos. ¿Qué extraño es, pues, que al recibir la noticia de la determinación de tu padre, te trastornara el dolor, te enloqueciera? Al pasar repentinamente de la luz a las tinieblas, de la risa al llanto, de la su-

prema felicidad a la más horrible desgracia, fácilmente se pierde la razón y la criatura más resignada se deja llevar de la locura de la desesperación; es muy peligroso arrancar de una vez y en un solo instante todas las ilusiones de un alma tierna y sensible; muy peligroso, Isabel, y yo hubiera querido matar esas ilusiones lentamente; pero no podía ser; el mal era muy grande, inminente el peligro de una desgracia, cuya sola idea horroriza, y era preciso acudir pronto al remedio, cortar sin compasión la parte dañada antes que la gangrena llegase al corazón. Los labios de Isabel se movieron como para sonreír incrédula y amargamente, pero se contuvo y siguió escuchando con muestras de atención y respeto. —Así lo hice—prosiguió doña Margarita—, y no me sorprendió tu arrebatado; comprendí tu dolor, y más que severa estuve cariñosa; no te obligué a obedecerme con la autoridad de madre, te aconsejé con la ternura de hermana, y esperé a que el primer arrebatado de tu dolor pasara, segura de que volverías a ser la hija sumisa y cariñosa cuando imperase en tí la razón. Pienso que no me equivoqué; en tu semblante he conocido que la excitación primera había ido calmándose gradualmente, que ya eres dueña de tu voluntad, y por eso he venido a hablarte. Ahora debes ser responsable de tus acciones y puedo castigar tu desobediencia porque lo que fué ayer locura, sería hoy maldad. —Bien habéis dicho, madre y señora mía—contestó Isabel sin que se alterase la expresión de su rostro—; bien habéis dicho, amo a Felipe con todo el ardor de mis pocos años, y vos sabéis cómo se ama

a mi edad; ninguna nube me ha visto que empañara el horizonte de mi porvenir, todo eran para mí otros esperanzas risueñas, no veía, más ni el más leve obstáculo a nuestros amorosos deseos, y nos dormimos en brazos de nuestras ilusiones; por eso al despertar sobre las espigas de una realidad horrible, he sido mi dolor como ningún otro puede haber. Tal vez enloquecida por el arrebatado de mi dolor, os faltó al respecto con las palabras que manifesté mi resolución de no ser monja. Perdonadme, no hablaba yo sino mi dolor; debí haber usado de palabras respetuosas para negarme a obedecer. La calma ha vuelto a mi espíritu, también es verdad, la razón impera en mí, y ya soy otra vez la niña cariñosa y sumisa; dispóned de mi vida y me veréis morir sin vacilar, sin quejarme y bendiciéndos. ¡Ah!—prosiguió mientras se contraía su hermosa frente.—Vuestros dolores son los míos como los míos son vuestros, y bien quisiera yo evitarlos siquiera por ahorrármelos a mí... —Isabel—interrumpió severamente la dama que adivinó lo que iba a decir su hija. —¿Madre mía, escuchadme, os lo suplico; escuchadme. —¿Cuál es tu resolución? —Antes quisiera yo saber con qué derecho intenta el rey sacrificarme a su capricho. —Isabel, si te unieras a Felipe y después supieras el motivo por qué se intentaba estorbar esa unión me maldecirías porque antes de haberle otorgado mi permiso no te habías quitado la vida. Doña Margarita creyó que estas palabras iban a impresionar vivamente a su hija; pero ésta no hizo

DEPORTES

FUTBOL

Para ir a los partidos gratis

Nuestro concurso

En la tercera jornada de nuestro concurso se han recibido 872 Boletines con pronósticos referentes a los partidos jugados el domingo pasado día 18.

Sigue advirtiéndose en ellos una mayor aproximación en los resultados, pero no se han llegado a superar los 73 puntos alcanzados la semana pasada por el vencedor, con todo y entrar en concurso un partido más a causa de haberse jugado completo el programa. La causa de ello aparece bien clara y en relación con la anomalía de algunos de los resultados habidos, que pueden calificarse de francas sorpresas como la victoria del Español en San Mamés y también el empate del Levante con el Elche en su propio campo. Especialmente el primero resta puntos a casi todos los concursantes que daban como natural vencedor al Atlético de Bilbao y a todos los que por acertar otros resultados, alcanzan la máxima puntuación.

Hoy completaremos la calificación de los Boletines y mañana haremos público el fallo, valedero esta vez para presenciar el partido Levante-Hércules, que se jugará el domingo en el camino Hondo.

El Boletín que publicábamos ayer y que se repetirá los próximos jueves y sábado, contiene dos apartados, adjudicándose a los vencedores las correspondientes Tribuna, Preferencia y Grada para el trascendental partido que se jugará en Mestalla el día primero del mes próximo entre el Deportivo Español de Barcelona, campeón de Cataluña y «leader» de la Liga, y nuestro Valencia F. C., no existiendo premio correspondiente a los partidos de la tercera División por no jugarse ningún partido en Valencia dicha fecha.

Como quiera que hemos recibido algunos Boletines en los que se omite uno o varios resultados,

llegando la distracción del concursante en otros hasta olvidarse de consignar su nombre y firma, recordamos que reglamentaria y lógicamente, todos estos Boletines deberán ser anulados.

Un concursante, don Vicente Patiño, nos escribe una extensa carta haciéndonos algunas objeciones y exponiendo varias dudas que dice tener respecto a cómo se aplica la tabla de puntuación, demostrativas ellas de que no la ha entendido en ninguno de sus casos. Por ello y por rogarnos asimismo otros concursantes, aparte de alguna simpática señorita de las que tanto interés le siguen, el jueves próximo las volveremos a publicar juntamente con el segundo Boletín de la semana. Mientras tanto, puede pasar don Vicente Patiño por nuestra Redacción, donde se le resolverán sus dudas y desahará su error.

Ante el Madrid-Valencia LOS CAMPEONES VALENCIANOS «VEGETARAN» HASTA EL DOMINGO, CERCA DE MADRID

Como quiera que el próximo domingo debe jugar el Valencia contra el Madrid, en Chamartín, y por lo tanto, era muy precipitado el que vinieran a Valencia para hacer que hacer el mismo recorrido al cabo de uno o dos días, se ha decidido que el equipo permanezca en las cercanías de Madrid descansando, y no regresará a Valencia hasta el lunes.

El lugar donde fijarán su «campamento» no se ha dicho ciertamente, pero parece será El Escorial, que ya en anteriores ocasiones fué elegido al mismo objeto.

¿Será trasapasarlo Rubio al Valencia?

Bejo el anterior epígrafe, publicó «El Liberal», de Madrid, la noticia que sigue, de la que se han hecho eco otros periódicos de España:

«La noticia no es nueva. Desde que el emago comenzó a dar muestras de misterioso nerviosismo en los tiempos en que jugaba en el Madrid, Luis Colina realizó gestiones que por entonces no dieron resultado. Vino después la huida a

Egipto, y al llegar Gasparé a Méjico no hubo más remedio que paralizar las negociaciones, porque, como dicen los médicos, no había sujeto. Hubo de conformarse Colina con la marcha de los acontecimientos; decidió esperar. Y he aquí que aparece el gazapo. El Athlético quiere soltar lastre. La oportunidad es magnífica. Y ahí anda la cuestión. ¿Traspasa el Atlético a Rubio? Todo depende, al parecer, del concierto de cierto encuentro que se juegue en Valencia...»

Consecuencias del match Inglaterra-Austria

Para que cunda el ejemplo

Viena.—Hugo Meiss, seleccionador del equipo austriaco de fútbol, ha visitado al ministro de Instrucción pública para darle cuenta del partido que el equipo austriaco celebró recientemente contra la selección de Inglaterra con tan excelente resultado.

El ministro de Instrucción pública quedó muy complacido del informe y declaró al señor Meiss que tiene en estudio el proyecto de conceder una fuerte subvención a la Federación Austriaca de Fútbol.

La crisis del trabajo y los profesionales ingleses

Londres.—Algunos Clubs profesionales habían expresado en los últimos días sus propósitos de adquirir jugadores austriacos para reforzar su equipo, pero ha intervenido el ministro de Trabajo inglés que ha dictado una disposición que tal hecho se realice y aclarando que esto lo hace en defensa de los sin trabajo londinenses, pues sería absurdo que cuando el país está minado con tan tremenda crisis de trabajo, se fuera admitir a personal extranjero en sus industrias.

Por lo tanto, en los equipos ingleses, por disposición ministerial, no podrán jugar nada más que jugadores naturales del país.

Italia prepara los campeonatos mundiales de fútbol

Roma.—Ya se están haciendo los preparativos para el campeonato internacional de fútbol, que se celebrará en esta ciudad en 1934. El día 1 fueron cursadas las invitaciones a 47 naciones por la Federa-

ción italiana de fútbol, de acuerdo con la Federación internacional. Se espera que todas las naciones de Europa y varias de Suramérica, como Argentina, Brasil, Chile, Perú y Uruguay, tomarán parte en el torneo.

La final del campeonato se jugará probablemente en el estadio nacional, en el que caben 50.000 espectadores.

BOXEO

Acuerdos de la Nacional El valenciano Sangchili, «challenger» de Flix

El Consejo directivo de la Federación española de Boxeo ha acordado en su última reunión lo siguiente:

Aprobar la imposición por la Federación catalana de una multa de 500 pesetas al boxeador cubano Cheo Morejón por falsa declaración al afirmar que había vencido por K. O. a Kid Tunero.

Aceptar el reto lanzado por el boxeador Baltasar Belenguer (Sangchili) al campeón de España del peso gallo, Carlos Flix.

Dirigirse a los señores Ramonet, Ubieta y Casanovas, que compondrán la ponencia para la reforma del reglamento técnico, rogándoles que antes del 31 del actual informe del estado en que tienen el trabajo que les fué encomendado por la Asamblea.

Dirigirse a las Federaciones regionales para que antes del 31 del corriente mes informen si creen conveniente autorizar varias reuniones de boxeo profesional en un mismo día y localidad.

ATLETISMO

Federación Valenciana de Atletismo.—Aviso

Se recuerda a clubs y atletas que, habiendo empezado la temporada de gros-country, es indispensable que todos los clubs afiliados a esta Federación celebren su campeonato social, por ser condición precisa para tomar parte en el campeonato regional.

Los clubs deberán comunicar a esta Federación el día y hora en que celebren dicha prueba, con objeto de ser controlados oficialmente por esta Federación.

GALGOS

IMPORTANTISIMO

Celebrada la reunión de propietarios y simpatizantes de este deporte, entre otros se aprobó lo siguiente:

Hoy y mañana se clasificarán nueva e imprescindiblemente todos los galgos que hayan de intervenir en las carreras.

Suplicar a todos los señores propietarios lleven a clasificar sus galgos todo lo antes que les sea posible, con el fin de poder contar con la mayor cantidad de perros para las carreras de Navidad.

Las horas de clasificación serán: por la mañana, de diez y media a una, y por la tarde, de tres a cinco.—La Comisión.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 10 15 noche: Lo que hablan las mujeres.

TEATRO APOLO

A las 10 15 noche: Don Gil de Alcala.

TEATRO RUZAFÁ

A las 10 15 noche: Mi costilla es un hueso.

TEATRO ESLAVA

A las 10 15 noche: El oro y el moro.

ALKAZAR

A las 10 15 noche: La huelga o la ley de fugas (estreno).

LIRICO

Sesiones de cine, a las 5 30 tarde y 10 noche.

OLYMPIA

Sesiones de cine, a las 6 tarde y 9 30 noche.

GRAN TEATRO

Sesiones de cine a las 5 tarde y 9 30 noche.

COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4 30 tarde y 10 noche.

CAPITOL

Sesiones de cine, a las 5 45 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 10 15 noche: Lo que hablan las mujeres.

ANUNCIE USTED EN La Correspondencia de Valencia

NECROLOGÍA

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición apostólica de S. S., rindió ayer tarde tributo a la muerte la distinguida y virtuosa dama doña Adela Descalzo Ródenas, viuda de Villena, persona muy destacada en Valencia por sus grandes virtudes y excelentes condiciones de carácter. Esposa ejemplar y modelo de madres, dedicó su existencia al bien de los suyos, consiguiendo también por sus bondades la admiración, respeto y cariño de cuantos la trataron.

Bajó al sepulcro con las convicciones católicas que le sirvieron de norma en este mundo, dejando de su paso por él un recuerdo grato e imperdurable.

Su entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciban sus amantísimos hijos, nietos y demás familia nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a la razón social Viuda de Villena e hijos, por tan dolorosa pérdida.

Tras una larga enfermedad, en la que ni la ciencia ni el cariño de la familia han podido lograr arrebatarlo a la muerte, ha dejado hoy de existir el honorable señor don Miguel Ibáñez Sánchez, persona destacada, cuya vida, repleta de honradez, perdurará en todos cuantos le trataron.

A cuantos le lloran, y singularmente a su hija doña Remedios e hija política doña Josefa Carbonell, enviamos la expresión de nuestro pésame más sincero. D. E. P.

Ayer falleció, fortalecido con los auxilios espirituales, el prestigioso comerciante de esta plaza don Armando Bruguera Agustí, dejando sumida en el mayor desconsuelo a su familia y a cuantos se honraron con la amistad del finado.

Gran emprendedor de negocios, el señor don Armando Bruguera fundó un espléndido establecimiento de paraguas, bastones y otros artículos en la calle de San Vicente, logrando en poco tiempo crearse un nombre honrado en el comercio y darle a éste un impulso grande, no sólo en la capital, sino en toda la región, donde sus artículos gozaban de gran prestigio y fama.

Esta tarde, a las tres, ha sido conducido el cadáver al Cementerio, poniéndose de manifiesto en tan triste acto las simpatías que aquí gozaba tan distinguido comerciante.

Nuestro más sentido pésame a su desconsolada viuda doña Carmen Muntané Vélez, hija doña Antonia y demás familia doliente.

Otra pérdida dolorosa se registró ayer con la muerte de la respetable señora doña Rosario Barrera González, maestra jubilada, que en el ejercicio de su profesión y educativa en las distintas escuelas donde prestó sus meritosísimos servicios, especialmente en la que regentó últimamente en la calle de San Pedro, del Cabañal.

En todos sus centros de enseñanza se hizo acreedora del cariño de sus alumnas, y su muerte ha sido muy sentida y llorada.

En el acto del entierro se han puesto de manifiesto las simpatías que gozaba la ilustre maestra.

A sus amantísimos hijos don Juan y don Salvador, hijas políticas doña Catalina Llabrés y doña Amelia Gómez y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Muchachitos de café

¡Navíos inmóviles anclados definitivamente antes de ninguna ruta con la lánguida sirena de sus murmuraciones, con el lento divagar de sus ensueños fracasados, con el lastre de las horas perdidas de café!...

Sobre las mesas marmóreas, en el poso negrozco de las copas consumidas, reposan las credenciales y los títulos y los éxitos de miles de muchachitos, con el pecado de descansar antes del primer esfuerzo.

Pero además de las credenciales, de los títulos y de los éxitos que son los acicates del egoísmo individual, hay algo más: una víctima de la categoría de los Imponderables.

Olvidaron su misión y con su misión su finalidad, porque ellos no eran ellos.

En todas las religiones, en todas las filosofías, en la doctrina cristiana, en el panteísmo de Spinoza, en el devenir kantiano, en ninguna de las meditaciones humanas, en ninguna de las revelaciones divinas ha aparecido un sistema que desligue al individuo del individuo; somos, por decirlo así, cadena interminable de ascenso—eslabón sobre eslabón—hasta llegar a la cima.

¡Muchachitos de café! Traidores del Progreso; Prófugos del Deber!

TALENS ALBELDA

17 ptas.

A tres precios Maravillosas colecciones de zapatos para hombre

22'50

EN BOX-CALF NEGRO - EN BOX-CALF, VARIOS COLORES - CON PISO DE SUELA - CON PISO DE CREPÉ - CON PISO HUTCHINSON

25'50

ZAPATOS DE CALIDAD - TODOS COSIDO GOODYEAR - HONRADAMENTE CONSTRUIDOS - MATERIALES DE CALIDAD - PRECIOS LIMITADÍSIMOS

Calzados LA IMPERIAL

PLAZA DE CASTELAR, 14 - VALENCIA - CALLE DE ZARAGOZA, 7

IMPORTANTE: Con cada par de zapatos entregamos una tarjeta valedera para la limpieza de los mismos, sin limitación de veces, en nuestro salón de la calle de Zaragoza, núm. 7, es decir, que así resultan los zapatos completamente gratis, y aún se gana dinero.



Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
TOMÁS ESPUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 856. Tel. 30.204.
JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.946.
SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 89. Teléfono 14.495.

ACEITES
AGUSTIN ADAMAR (HIJO), Arench, 12. Teléfono 11.167.
INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS
ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
MARTI Y MUÑOZ, Muelle Libertad, 8. Tel. 31.545.
HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.131.
ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 25. Tel. 30.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRESAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL
HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortes, 14. Teléfono 10.258.
JOSE OLMOS RERPIÑA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

TOLDOS Y LONAS
VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.305.
F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.388.

AUTOMOVILES
AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025.
MIGUEL B. R. U. ANDRES, Mompalao, 6. Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
CHRYSLER, Colón, 84. Teléfono 14.258.

COCINAS
AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
HIJO DE VICENTE SALA BANOCHO, Emba, 29. Tel. 14.287.
LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.758.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL
PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES
EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.223.

SERRERIAS MECANICAS
VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES
GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
EUSTAQUIO CASTELLANO (balastas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gosalvo, 47. Tel. 12.123.
JOSE PASTOR (Carruajes), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES
VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 28. Teléfono 10.803.
JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE
MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Azcarra, 23. Tel. 10.132.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

FABRICAS DE HARINAS
MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRICANTES
«LA IBERICA» JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

CALDERERIAS EN COBRE
J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.648.
VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS
ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS
ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
EVARISTO BAS BADIA, Mallorca.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES
SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.943.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS
SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FERRETERIAS
ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.287.

BOTELLAS VACIAS.-DESPERDICIOS DE PAPEL
ANTONIO SOLER, Avenida 14 de Abril, 43. Tel. 16.962, y Bonaire, 82. Tel. 10.152.

CEMENTOS
COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.890.
ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.081.

CERAMICA Y MAYOLICA
NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 59.
JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA
J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays, Cartonajes, Relieves, Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

FABRICAS DE CALZADO
ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 31. Teléfono 14.543.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidia, 16. Tel. 12.215.
VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION
JOSE TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábrica, Joaquín Costa, 9.

CARBONES MINERALES
CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS
SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES
METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO
LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.906.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS
ALONSO, Gran confort. Muebles, Camas turcas, Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia), Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS
ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS
SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
JOSE NACHER BOLAS, Guillén de Castro, 103. Tel. 10.116.
SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

DECORADORES
FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gosalvo, 10. Tel. 15.113.

ESCUELA DE CHOFERS
TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS
«LAS BARCAS»
SOCIEDAD ANONIMA GARCIA, Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general. Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225. SUCURSALES: Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232. Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232. Santa Teresa, 1. Tel. 17.822. Correjería, 13. Tel. 17.669. RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicérs, 4, esquina a calle Quevedo. FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833. FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.855. ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030. PINOL Y RAFFECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIA
VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús), Tel. 10.101.
JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
ARTURO TORRES FERRER, A Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
MUEBLES BARGUES, Azederra, 37, Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602.
JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS
VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 202. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.300.

ENVASES PARA FRUTAS
RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
JUAN BTA. PEREZ MONTORO, Libertad, 66, Grao. Teléfono 30.710.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES
MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.066.
PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 14.095.

FOTOGRAFADOR
JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADERAS (Nemgay)
VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS
FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 28.

GALLETAS Y PASTAS
TUSET HERMANOS, Don Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER, Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones, Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

GASEOSOS Y SIFONES
SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.

CALEFACCIONES
EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

ASCENSORES Y MONTACARGAS
RUIZ, Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760, Valencia.

ALMACENES DE HIERRO
RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.382.
HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES
VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trapos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.658.

LADRILLOS Y TEJAS
ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

CURTIDOS
VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morera, 7. Tel. 14.132.

FABRICAS DE JABONES
LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

CERRAJERIA
JOSE RIEBER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS
DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.
DON TOMAS HURTADO PEREZ, Ribera, 29, segundo, Teléfono 13.505.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL, PIANOS Y CAJAS CAUDALES
JOSE MARIA VIVO.—Martí, 19 (esquina 14 de Abril). (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono 17.560.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA
SIMEON M. SANJUAN, Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL
JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE
PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 11.205.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS
JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.101.
GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TINTORERIAS
FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
REMIGIO SAPIÑA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.818.

TONELERIAS
RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 84. Tel. 31.536.

BASCULAS Y BALANZAS
E. VILLEGAS, Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne, Ripalda, 34.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES
MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

LANERIAS Y COLCHONERIAS
SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.398.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA
VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 118. Teléfono 11.705.
VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-GANTABRIO
 Salda quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múrcia, Santander y Bilbao.
 Ademas admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con dicho puerto.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón; los jueves a las 20 horas para Ibiza-Formentor.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y GANARIAS
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO
 Con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA EN VALENCIA, Muelle de Pío Baroja, letra A; teléfonos 30.980 y 30.989.

Señora: LOCION CIELO

(MARCA REGISTRADA 90.945)

Producto de belleza higiénico y de tocador. Da una sensación agradable y evita el envejecimiento de su rostro, haciendo desaparecer arrugas, manchas, granitos, pecas, asperezas, picazones de la piel y erupciones. Da una tersura a los pechos, fortaleciéndolos y dándoles gran finura.

SEÑORA: Use la LOCION CIELO y se convencerá del esmalte natural que da a su rostro.

Preparado por el doctor don Vicente Sales. En el frasco se indica el modo de emplearlo.

De venta en el Laboratorio y Farmacia, Clavé, 14; Almacenes Cuadrado; droguería y perfumería de las Barcas, y en todas sus sucursales y en las principales peluquerías de señora.

SUBASTA

Previo autorización del consejo de familia de cierto menor, se saca a la venta en pública subasta, que se celebrará el día 22 del actual, a las once, en la notaría de don Francisco García Martínez, Paz, 10, la siguiente participación de finca.

La quinta parte de una casa situada en esta ciudad, en la calle de Gracia, señalada con el número 78, compuesta de planta baja y una escalerilla independiente que conduce a tres pisos altos.

Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones estarán de manifiesto en la referida notaría, en donde se facilitarán cuantos antecedentes se soliciten.

Dormitorio

completo, de caoba, para matrimonio, se vende. Estado semi-nuevo. Dirigirse a: Portería, Avenida del 14 de Abril, núm. 50, de 9 a 15 horas.

CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL

Grandes rebajas de precios en abrigos para señora y caballero
 REBAJAS DE PRECIOS EN RENARDS DE TODAS CLASES
 Se han recibido nuevas remesas en tejidos para abrigos y vestidos
 ALFOMBRAS DE NUDO Y DE TODAS CLASES

En Godella

Se alquila una casa grande y despejada, propia para industria, con instalación de agua potable, gas y electricidad, próxima a la estación ferrocarril.

Razón en Valencia: Salvador, 31, segundo, derecha.

OSTRERO

A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar).—Teléfono 31.906

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE - Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostinos - Almejas - Langostinos - Cigalas y Oléchinis - Todo vivo.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGINSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. FIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

ANUNCIE USTED EN ESTE DIARIO

CARIDAD

Necesita familia muy pobre, teniendo un hijo enfermo, no pudiendo atenderlo por falta de recursos. Calle Amadeo de Saboya, 10, 3.º (junto Tabacalera).

ALQUILAMOS

máquinas de escribir desde diez pesetas al mes

CASA ORBIS, Mar, 9

CARIDAD

Familia distinguida, cuyo jefe se encuentra enfermo, viejo y ciego, suplica se le atienda por el amor de Dios. Pueden dirigirse, para informes y donativos, al sacerdote don Vicente Albert, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

MARMOLES Y LAPIDAS

MESAS Y VELADORES para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio.

Precios de LIQUIDACION

BONACASA - PAZ, núm. 31
 Teléfono 14.929

Se vende por pisos

una casa de primera en la calle de Sorní y otra en Jorge Juan. La enseñará el dueño, Modesto Juan, Grabador Estevo, 19, de 12 a 4.

GALERIAS AVENIDA, S. A.
 Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. — Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
 Fundado en 1880
 Seguros Vida y Rentas Vitalicias
 Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
 (Edificio de su propiedad)

Un racimo de verdades

Lobos y corderos

Todos los días estamos lamentando los ataques audaces a mano armada, que por demasiado frecuentes nos están haciendo el mal de ponernos en evidencia ante el resto de la nación. Valencia, la perla levantina, va a resultar esencialmente la intranquilizadora, la levantisca. Pero hagamos el papel de traductores de los movimientos sociales y saquemos enseñanzas provechosas de estas conmociones.

Los atracadores de Valencia dan profundas lecciones al Poder público, que si fueran aprovechadas, hoy por hoy bien empleados los gustos, carreras y otros incidentes, que han llegado a ocasionar los más insistentes comentarios y preocupaciones entre porteros y señoras histéricas; porque en el fondo estas materias no producen temor a ningún ciudadano que sepa cumplir sus deberes en la sociedad.

ciente, pero pueblo armado. Esto parecerá a muchos una monstruosidad; pero mientras al pueblo no se le haga señor, es precisamente porque es esclavo. Mientras no se pueda confiar en el pueblo, es por que no se cuenta con él y mientras el pueblo esté desarmado e indefenso, será rebaño de corderos, y los lobos, malhechores vulgares o políticos, harán en él sus víctimas.

Y para terminar este artículo os diré una gran verdad: Cuando la fuerza y la autoridad no está en el pueblo, es una ficción de fuerza y autoridad, y cuando de ella se necesita, la mayoría de las veces no llegará a tiempo ni será oportuna, ni tranquilizadora, porque el mal se produce de una forma natural, y en cambio, el bien que ha de combatir y en definitiva triunfar, es el resultado de una ficción en el aspecto social y político.

LUIS DE LUNA

SOCIEDADES

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE FILOSOFIA Y LETRAS (F. U. E.)

La Asociación Profesional de Estudiantes de Filosofía y Letras (F. U. E.), ha renovado su junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, Julián S. Valero Aparisi.

Vicepresidente, Amalia Martínez Iborra.

Secretario, José Cano Marqués.

Vicesecretario, Andrés Michavilla Peyrat.

Tesorero, Carmen Domingo Aparisi.

Contador, Domingo Fletcher Valls.

Bibliotecario, Jaime Peguero Moya.

Vocal, Gonzalo Castelló Gómez-Trevijano.

ASOCIACION DE COMISIONISTAS, REPRESENTANTES Y VIAJANTES DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Habiendo pendientes asuntos de gran interés para todos los viajeros, representantes o comisionistas profesionales, y deseando esta Asociación orientar a todos los compañeros y darles toda clase de detalles, ruega se sirvan pasar por nuestro domicilio social, Calatrava, 2, todos los días de siete a nueve de la noche.

Por la Asociación, Alfonso Martínez.

COLEGIO OFICIAL DEL SECRETARIADO

En la última sesión celebrada por el Colegio de Secretarios, se tomaron importantes acuerdos, fijándose el 8 del próximo enero para la celebración de junta general con renovación de cargos.

Esta junta general promete ser muy animada, tanto porque se hará el balance de la actuación de la junta que cesa, como porque en ella se determinará la trayectoria de este prestigioso Colegio, el más desfaucado de España, ya que si bien en el fondo está identificada la casi totalidad de sus componentes en cuanto al ideal, no sucede lo mismo en cuanto a los medios de llevarlo a la práctica, propugnándose varias tendencias, alguna muy avanzada.

De todos modos, cualquiera que sea el resultado de los acuerdos, es seguro que seguirá formando a la cabeza de sus colegas del resto de España, entre los cuales goza de un prestigio bien merecido por sus constantes campañas en pro de la clase.

ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DEL DISTRITO DE TORRENTE

Suspendida, por falta de asociados, la junta general convocada para el domingo último, ésta se celebrará con los que asistan el próximo jueves, 22 del actual, a las once, y en la misma Normal.

Valencia 19 diciembre de 1932.

—El presidente, C. Rodao.

«LO RAT PENAT»

Lo proper dijous 22 del corrent, a les 7 de la vesprada, per primera i a les 7'30 per segona convocatoria, celebrará esta Societat Junta general ordinaria para la renovación de la Junta de govern.

Nuestro kiosco

Por mediación de nuestro KIOSCO, instalado en la Avenida de Salmerón, 2 (GALERIAS AVENIDA), podrá, quien lo desee, transmitir sus encargos de anuncios y suscripciones a nuestro periódico.



«SANGRE JOVEN»

¿Os acordáis del dulce Dickens y de su maravilloso Oliverio Twist, «El hijo de la parroquia»? Pues pronto se estrenará en Barcelona la película «Sangre joven», que nadie puede dejar de ver, cuya trama emoción, insuperable interés y gran belleza recuerdan constantemente la obra maestra de Dickens, rebosante de amor hacia los niños.

El drama del niño en la encrucijada de la vida, ante las sendas que conducen al crimen, al honor y a la decencia, sin saber cuál tomar, forma la base de «Sangre joven», el

drama de la Fox, dirigido por el famosísimo director Frank Borzage. Se dice que ésta es una de las producciones más importantes del año. Spencer Tracy, Doris Kenyon, Beryl Mercer y Ralph Bellamy representan papeles de importancia, mientras que Tommy Conlon y Raymond Borzage aparecen en los papeles principales.

CAROLE LOMBARD Y «LA INSACIABLE»

¿Representa «La insaciable» el tipo de muchacha moderna? Tal vez al verse en este espejo nuestras

damiselas piensen que están las tintas un poco recargadas, mas el cine—como antaño el teatro—es previsor y muestra, hasta cierto límite, lo que es... y pasando de allí lo que puede ser. «La insaciable» es, tal vez, una calamidad moderna; pero no hay que dudar que, personificada por Carole Lombard, es también una perfecta belleza, una mujercita deliciosa a quien hay que perdonar todos sus defectos. Por su amor batallan en este magnífico film Paramount nada menos que Paul Lukas y Ricardo Cortez.

El Concurso sensacional de la temporada

Condiciones del Concurso internacional de parecidos con las cinco estrellas de «Grand Hotel», película «Metro Goldwyn Mayer», que está patrocinado por «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»



LIONEL BARRYMORE



JOHN BARRYMORE



WALLACE BEERY



JOAN CRAWFORD



GRETA GARBO

¿Se parece usted a estas estrellas?

En el caso afirmativo, llene el cupón al pie de la presente, córtelo y mándelo antes del 31 de diciembre de 1932 al periódico LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, adjuntando dos fotografías, una de cara y una de perfil.

CONDICIONES

- 1.º El candidato debe ser natural del país.
- 2.º La dirección del periódico escogerá el 31 de diciembre 1932, entre todas las fotos recibidas, las cinco que más se parezcan a las fotografías de las estrellas arriba publicadas.
- 3.º El 31 diciembre se publicarán las cinco fotos de las personas seleccionadas. Estas últimas serán avisadas por carta sobre el particular.
- 4.º El 5 enero 1933 los cinco ganadores saldrán para Madrid, donde se celebrará la elección entre los elegidos del país.
- 5.º El Jurado se compondrá de personajes conocidos en el mundo teatral y cinematográfico.
- 6.º Las personas elegidas en la capital saldrán el día 15 de enero para París, donde se celebrará la elección final entre los candidatos de todos los países europeos.
- 7.º El viaje a París y vuelta, en segunda clase, como también su permanencia en París, será pagado a los concursantes. Los cinco premiados en la competición eu-

ropea tendrán derecho cada uno a un primer premio.

CINCO PRIMEROS PREMIOS. — UN VIAJE DE 21 DIAS POR FRANCIA, ESPAÑA Y BELGICA

Ferrocarril primera clase en vagón-lit para los trayectos de noche. París (Hotel Claridge), Bruselas (Palace Hotel), Ardenes (Chateau

d'Ardenes), Lyon (Hotel Lyon Palace), Niza (Hotel Negresco). Temporada Carnaval Madrid (Hotel Ritz), San Sebastián (Hotel Continental), París (Hotel Claridge) y vuelta.

ATENCION

A medida que se reciban iremos publicando cada día las fotografías de los concurrentes.

Adjuntar una foto de frente y otra foto de perfil

CONCURSO INTERNACIONAL DE PARECIDOS A LAS CINCO ESTRELLAS DE «GRAND HOTEL», película Metro Goldwyn Mayer

Patrocinado por el diario LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El abajo firmante pretende parecerse a GRETA GARBO, WALLACE BEERY, JOAN CRAWFORD, LIONEL BARRYMORE, JOHN BARRYMORE. (Táchense los nombres inutilizados) y pide el participar al Concurso arriba mencionado

Nombre y apellido _____
 Edad _____ Dirección _____
 (Ciudad) _____ Fecha _____
 (Firma)

Reconozco que la M. G. M. se reserve el derecho de hacer el uso que desee y en la publicidad que juzgue útil, de mi nombre y de mi fotografía, para todos los artículos, reproducciones en la Prensa, etc., sin que pueda reclamar yo nada a ese respecto. A enviar al diario LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA antes del 31 de diciembre de 1932.

TEATRALERIAS

«Jabalí»

Para la presente semana se anuncia el estreno de una nueva producción de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández: «Jabalí». El estreno será simultáneo en la Comedia, de Madrid, y Poliorama, de Barcelona; en cuyos teatros se está ensayando con gran interés el juguete cómico, como denominan los dos «Pericos» la obra.

Mercedes Prendes

La excelente actriz Mercedes Prendes, que con tantas simpatías cuenta en el público valenciano, debutará el jueves próximo en el teatro Isabel la Católica, de Granada, al frente de su compañía, en la que figura el primer actor Manuel Soto, con el estreno de la comedia andaluza «Sol y Sombra», de Quintero y nuestro paisano Pascual Guillén.

García Sanchiz

El pasado domingo, en el Hotel Madrid, de Sevilla, fué obsequiado Federico García Sanchiz con una fiesta homenaje, a la que asistieron lo más selecto de la sociedad sevillana, juntamente con una nutrida representación de los artistas y literatos andaluces.

El motivo del homenaje a tan notable charlista, es porque la pasada semana Federico dió una charla en aquella ciudad a beneficio de una de las fiestas más bellas y caritativas de Sevilla.

Palma de Mallorca

El sábado representó en el teatro Lírico, de Palma de Mallorca, «Luisa Fernanda», en la que consiguió un clamoroso éxito el notable barítono Marcos Redondo; juntamente con el eminente divo triunfaron nuestros paisanos Adolfo Sirvent, Consuelo Benítez y Daniel Benítez, que se encuentran realizando una excelente temporada en Baleares.

Debut del barítono Alemany

Vicente Alemany, el joven y notable barítono que con tanto éxito debutó hace dos temporadas en el teatro Ruzafa con «La rosa del azahar», ha hecho su reaparición en el mismo teatro con la revista de gran éxito «Mi costilla es un hueso». El barítono Alemany confirmó sus dotes excelentes de buen cantante, siendo muy celebrada su intervención por el aplauso del público.

Nosotros deseamos vivamente su próxima incorporación al género lírico, que es el suyo, y del que no le conviene hacer deserciones, conociendo el número de acésis, concediendo cincuenta pesetas, en tal concepto, a cada uno de los precitados bocetos, de los que son autores don Julio Maiques («Sonatas»), don Manuel Moreno («Música») (bis) y don Andrés Gofi («Schumann»).

Las revistas de Novedades

Parece ser que el señor Pordomingo, actual empresario de Novedades, está decidido por el momento a no seguir dando en el orden revisteril más obras de exaltación local.

Asegura el señor Pordomingo que hay que buscar rumbos nuevos al género que se cultiva en el simpático salón y deseó encauzarlo—dentro de pretensiones más modestas—a la orientación que se sigue en la escena del Ruzafa, que tan brillantes resultados da en taquilla.

Claro que a nosotros nos parece muy bien el propósito del experto empresario, pero, naturalmente, las obras que desea necesitan mucha presentación escénica y un gran lujo de detalles, amén de una abundancia de mujeres que son las que animan y dan verdadero aliento a la trivialidad del género que se piensa cultivar.

Celebraremos que el señor Pordomingo consiga sus deseos y que los autores valencianos tengan los aciertos necesarios para mantener la temporada.

Función benéfica

La «Agrupación Femenina Blasco Ibáñez», de Ruzafa, celebrará esta noche, en el teatro Moulin Rouge, una función benéfica, poniendo en escena las siguientes obras valencianas: «Chuleries», «Les últimes flors», «Encarna», la primorosa y «De pare a pare».

En la representación de las citadas comedias tomarán parte, desinteresadamente, notables aficionados, con el propósito de allegar recursos a los pobres de la barriada.

«La estrella de la prisiona»

Aunque ya publicamos un comentario previo y dimos una escena de la obra, no queremos pasar sin una apostilla al «estreno» por radio del drama de Fernando Lluhe, «La estrella de la prisiona».

El micrófono no quitó virtualidad a la obra, que fué gustada por todos los radioyentes en sus cualidades de fuerza y dramatismo, hasta el punto de que bien se puede asegurar por esta experiencia que la obra, trasladada a las tablas, habría de dar un excelente rendimiento y suscitara los aplausos que en este caso, aún existiendo benéfica-

cito, no había manera de tributar por las circunstancias de la «representación».

Los hermanos Quintero

Ayer salieron para Madrid los señores Alvarez Quintero, después de haber asistido a las representaciones que el domingo se dieron, con extraordinario éxito, de su magnífica comedia «Lo que hablan las mujeres».

Ha fallecido la señora madre de la esposa de Juan Santacana

En Carmona, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña Concepción Núñez Jiménez, madre de la notable primera actriz Conchita Almendro, esposa del popular actor trágico, Juan Santacana. Una comedia referente al bolcheviquismo

En la Josefstadt, la compañía de Max Reinhardt, ha presentado la nueva obra de dos autores: Arthur Rundt y Luisa María Mayer, que el año pasado tanto éxito alcanzaron en el Burgtheater con su obra «Disraeli».

Se titula su nueva composición teatral, «Cirilo se marcha a Occidente», en cinco actos.

La idea es original y permite a los autores trazar una serie de escenas muy bien logradas, basadas en el choque del bolcheviquismo con el mundo de la aristocracia inglesa, irreductible.

No hay duda que esta comedia, por sus ideas y por su feliz desarrollo, alcanzará el título de internacional.

Sus actos mejor contruidos son el primero, segundo y tercero.

SOCIEDAD FILARMONICA

La Junta de gobierno de esta Sociedad, resolviendo el concurso de portadas para los programas de los conciertos que la misma celebra, en sesión del día 13 del actual, aceptando el fallo propuesto por el Jurado, acordó adjudicar el premio de 250 pesetas al boceto que lleva por lema «Grieg», y el accésit de 125 pesetas al señalado con el lema «Habla».

Abiertas las plicas correspondientes a dichos bocetos, resultó ser autor de los mismos don Ramón Cortés Pérez.

Asimismo y teniendo en cuenta las circunstancias que concurren en los bocetos que ostentan los lemas «Tey», «Sonata», «Música» (bis) y «Schumann», acordó ampliar el número de accésits, concediendo cincuenta pesetas, en tal concepto, a cada uno de los precitados bocetos, de los que son autores don Julio Maiques («Sonatas»), don Manuel Moreno («Música») (bis) y don Andrés Gofi («Schumann»).

La Junta de gobierno lamenta muy sinceramente que las circunstancias no le permitan ampliar más aún el número de recompensas para hacer objeto de ello a otros trabajos de acierto muy recomendable, quedando altamente reconocida al interés demostrado por los artistas valencianos que han aportado su valiosísima colaboración para la mayor brillantez y lisonjero resultado obtenido en este modesto concurso.

Delegación de Hacienda

Lotería de Navidad

Por un error se han vendido participaciones de la Lotería que ha de sortearse el 22 del actual con un exceso de 400 pesetas, correspondientes al billete núm. 26.946, de la Administración número 16 de la capital.

Los poseedores de esas participaciones pueden pasar a recoger el importe de las mismas, antes de la fecha del sorteo, a las expendedoras de tabacos de las calles: Maestro Aguilar, 4; Oriuela, 17; o a la del Poblado de Nazaret, donde les será abonada la cantidad de la presentación del resguardo.

De Enseñanza

En el tablón de edictos del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de esta ciudad, se ha fijado un anuncio, que publicará el «Boletín Oficial» de esta provincia, dando un plazo hasta el 31 del mes corriente, para que los Colegios y Academias de Segunda enseñanza, incorporados o no a dicho Instituto, se ajusten, los que no lo están, a lo dispuesto en los decretos de 21 de mayo, 25 de agosto y 18 de septiembre de 1931; y en el caso de no cumplir algún Colegio con estos requisitos, se propondrá su clausura al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, conforme dispone la orden inserta en la «Gaceta de Madrid» del 13 del actual.